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N*ne
gostilnilničarstvo

Celje, 12. novembra

V strukturi našega gospodarskega
življenja zavzema odlično in važno
mesto gostilničarstvo z vsemi svo-
jimi panogami. Gostilničarski stan
tvori močno enoto, ki prispeva s svo-
jimi bogcttimi izkustvi in velikimi
dajatvami zelo pomemben delež k
aktivizaciji javnih financ. Gostilni-
čarstvo omogoča poleg raznih dru-
gih stanov stalne lepe dohodke ob-
čini, banovini in državi. Kljub krizi
in težkim bremenom ne klone v svo-
ji borbi za obstanek. mcirveč z vsemt
močmi stremi za napredkom in izpo-
polnitvijo. sledeč tako v svojem
razvoju drugim, večjim narodom in
državam.

Zelo odgovorna naloga je poverje-
na gostilničarstvu pri pospeševanju
tujskega prometa. Turizem v drav-
ski banovini se je v veliki meri raz-
vil s privatno iniciativo nekaterih
hotelirjev in gostilničarjev, ki so
vložili v svoja podjetja ves denar.
Žal so mnogi izrned njih zaradi ne-
razumevanja oblasti propadli. Ce ho-
čemo pospeševati tujski promet, mo-
r-amo posvečati vso pozornost in skrb
tudi gostilničarstvu, ki je s tujskim
prometom tesno povezano. Gostilni-
čarstvu je treba pri tem delu nuditi
podporo in razne ugodnosti, da bo
kos svojim težkim nalogam in da bo
tako moglo koristiti tudi splošnosti.
Predvsem pa je potrebna ureditev
kreditnih prilik in omiljenje davcne
prakse. Preprečiti je treba tudi de-
vizne težkoče, ki s-e pojavlj-ajo vsako
leto ravno takrat, ko je tujskopro-
metna sezona v polnem razmahu,
kar zelo kvarno vpHva na donos tu-
rizma in seveda tudi na gmotni po-
ložaj gostilnioarstva kot posredoval-
ca v tujskem prometu.

Težke case preživlja vaško gostil-
ničarstvo, ki je nujno potrebno za-
ščite. Ker je tudi pri najmanjšem
vaškem gostilničarju ponavadi zem-
Ijarina mnogo niž.ja od pridobnine
in zgradarine, bi bilo treba izdati k
;redbi o likvidaciji kmečkih dolgov

tako tolmačenje. da bi se omogočila I
zaščita tudi vaškim gostilničarjem, j
ki so v ogromni večini bolj kmeto- i
valci kakor pa gostilnicarji.

Silno škodo povzroča gostilničar-
stvu — in obenem tudi javnemu go-
spod-arstvu — šušmarstvo, ki se
je prav posebno v dravski banovini
silno razpaslo. Prodaja vina »pod
roko« je v polnem razmahu. Neza-
konita prodaja nezatrošarinjenega
in nekontroliranega vina in žganja
resno ogroža gostilničarje v njihovi
eksistenci. oblastva pa oškoduje vsa-
ko leto z«a ogromne vsote vsled tz-
padka trošarin in pristojbin na ne-
prijavljeno vtihotapljeno blago. Zato
je pač že skrajni čas. da se uvede
odločna in učinkovita akcija oblasti
proti šušmarstvu. ki kakor parazit
uničuje našo zdravo gospodarsko
t vornost.

Javnost često krivo presoja polo-
žaj ter želj-e in zahteve gostilničar-
sva, ker je nezadostno ali tudi na-
pačno informirana. Casi konjukture
v gostilničarskem stanu so že davno
ininili. saj kriza tudi njemu ni prl-
zanesla. Ta stein, prav tako kakor
drugi stanovi. zasluži. da ga z razu-
mevanjem podpremo v njegovi bor-
bi. PrecVvsem pa je potrebno, da po-
kaže javna uprava ]>olno razumevn-
nje za položaj. potrebe in težnje go-
stilnie-arstva ter mu nudi primerno
moralno in stvarno podporo. da ga
očuva in mu omogoči čim večji in
(Mm lep^i razvoj ter plodonosno
udejstvovnnje v korist n-as vseh.

Dunajska rremenska napoved za
soboto 13. t. m.: Prehodno so bo
ZJ.Q n̂ili-» l-niiipkotl intrnnii niraz.

K problemu decentralizacije
Imamo državno upravo, njene do-

hodke in izdatke. Kakor v privatnem
življenju, tako mora tudi drža^^la
uprava kriti svoje potrebe, ki skoraj
vedno nadkriljujejo dohodke. Dohod-
ki so različni: davki, troš-arine, tak-
se, carine, donosi državnih podjetij
itd. Prav tako izdatki: vzdrževanje
državnoupravnega aparat a, torej
place ui">adništva, vzdrževanje držav-
nih premičnin in neprimičnin, vzdr-
ževanje vojske in mornarice itd. Dr-
žavna uprava v širšem smislu je or-
ganizirana po resorih: finančnem,
prometnem, za gozdove in rudnike,
pravosodnem, prosvetnem, za vojsko
in mornarico. za zun-anje in notranje
posle, za trgovino in industrijo, za.
telesno vzgojo naroda i. dr. Če štu-
diramo državnopravni ustroj, nam
je skoraj n-ehote na jeziku vprašanje:
V katerih samoupravnih teritorijih
(banovinah) je državna uprava v
splošnem aktivna in rentabilna, s
katerimi postavkami in pod kakšni-
mi prilikami? V katerih pa je držav-
na uprava pasivna, nerentabilna, iz
kakšnih vzrokov, in kakšne mere so
podvzete. da se državna uprava —
seveda ob enakih ctli vsaj pravičnih
vsedi*žavnih dajatvah — rentabilizi-
ra, aktivizira?

Ti dve vprašanji sta za zaupanje
v n-arodu ogromne važnosti in spa-
data v sklop vprašanj velikega dr-
žavnega problema decentralizacije
in dekonc-entracije. Ta problem ni
toliko političnega kakor tehnično-
organizatoričnega značaja. Pri stabi-
liziranju državne uprave je treba
izoblikovati sistem in sicer tako, da
bo odgovctrjal vsem obstoječim raz-
merara in potrebam v državi, pa tudi
psihološkemu razpoloženju naroda.
Izvestni sistemi, kot n. pr. federativ-
na ureditev, ki jo imajo na progra-
mu sporazumaši in nekatere sloven-
ske skupine. niso prikladni z-a našo
državo, ker bi zarezali med posa-
mezne pokrajine globoke brazde.
Med ljudstvom teh pokrajin bi do-
segli namesto zbližanja odtujevanje.
Torej baš nasprotno od tistega, kar
je v interesu narodnega sožitja in

I državne celote. Sedanjemu nerazpo-
loženju, ki vlada v državi, posebno
še na Krvatskem, je vzrok nezaupa-
nje, mogoče tudi nepravičnost.
Ustvariti medsebojno zaupanje po
sistemu, ki bi omogočal slehernemu.
posebno pa nezctiipajočemu delu na-
roda kontrolo nad ostalim delom, to
je možnost prepričati ga o nepri- |
stranskim državnoupravnem poslo- i
vanju in enakomerni razdelitvi do-
tacij — investicij — pomeni urediti
državo tako, d-a bodo vse akcije v
tej smeri brezpredmetne. Šele po
vzpostavitvi splošnega zaupanja in
konsolidaciji notranjega državnega
življenja se lahko pristopi k smo-
trnemu urejevanju go^podctrskih in
socialnih vprašanj v državi.

Reorganizacijo državne uprave v
smislu decentralizacije in dekoncen-
tracije je treba nedvomno izvesti ta-
ko, da bo omogočena točna kontro-
la državnoupravne aktivnosti odnos-
no pasivnosti, torej poslovanje
državnoupravnega gospodarstva po
pos»ameznih samoupravnih telesih.

Zanimivi so poj«avi, ki so se doslej
opažali v denarnem obtoku skozi
centralo. V nekaterih banovinah, še
posebno v dravski. je državna upra-
va močno aktivnct. Ker doslej menda
sploh ne obstoji statistika drža\-no-
upravne donosnosti po banovinah.
se ni mogoče spušfati v podrobnosti.
vendar je dejstvo, da se samouprav-
nim pokrajinam ne vr«i?a del donos-
nosti po procentualnem raznverju.
ki bi bilo najl>olj pravično. V kolikor
taksne pokrajine, med katerimi je
tudi dravska banovina, ne prejemajo
v pravicnem razmerju svojega dele-
ža, mora za njegovo povračilo poskr-

beti privatna iniciativa, nase gospo-
dai-stvo. da bi se lahko zopet zadosti-
lo državnoupi-avnim terjatvam. Ta
proces denarnega obtokct, ki se raz-
vija skozi centralo in v njenem ob-
mofju nazaj na izhodišče, oziroma
direktno ali indirektno po gospodar-
ski poti iz baz, ki so bile deležne
izredne naklonjenosti vrhovne dr-
žavne uprave, še nima na sebi nič
rakega, čem-erbi se moglo oporekati.
Še!e če nastane med prvo in drugo
potjo večja razlika, se pojavijajo
značihie posledice. Ta rctzlika zahte-
xn odgovarjajočo gospodarsko živah-
nost. Gospodarska živahnost je ko-
ristna, če ne presega moči izmenjave
industrijsko - ctgrarnih produktov,
posebno onih z neičrpnimi viri.
Škodljiva pa je tedaj, ko ta razlika
denarnega obtoka narekuje od stra-
ni gospodarskih činiteljev pretirano
živahnost, ki prehaja v brezobzirno
izkorišče^"anje produktov, ki jih na-
rava večinoma ne more pravočasno
nadomestovati in obnavljati. V tem
primeru nastopa razkrajajoči pro-
ces progresivnega splošnega obubo-
žanja pokrajine in njenega življa.

Iznešena dejstva nam govorijo, da
je treba pri reševanju problem«, de-
centralizacije imeti v vidu potrebo
in koristnost statistike odnosno bi-
lance državne uprave po samouprav-
nih pokrajinah, iz katerih bo mogo-
če točno dognati vzroke drzavnou-
pravne pasivnosti. Na drugi strain
pa ne smemo izpustiti iz vida
tudi gospodarske moči posameznih
samoupravnih pokrajin. S tem bo
dana možnost, da se odstranijo vzro-
ki državnoupravne pasivnosti, brez
-•rapostavljanja, le v smislu izboljša-
nja gospodarstva, prometa itd., torej
po načelu: »Ne obremeniti, kar ni
zmožno obremenitve, temveč poskr-
beti, da obremenitev prenese!« To
pa je mogoče edinole s premišljeno in
temeljito reorganizacijo državne u-
prave, upoštevajoč pri tem potrebo
izenačevanja den-arnega obtoka in

! ostalih dobrin, koristnost relativno
I manjših samoupravnih področij. S
! tem se ustvarja splošno zaupanje in
j jamstvo za izvajanje n«ačela absolut-
j ne enakopravnosti, ki odklanja vs©

oksperimente, ki bi cepili našo na-
j rodno povezanost. Mirko Kopač
I

Politični pregled
' X »Slovenskemu gospodarju« ni

prav, da smo po svoji dolžnosti po-
ročali, k>atere pozdrave u\iija pro-
svetna uprava v naše narodne sole.
Mirno mu lahko povemo, da nas na-
šteti pozdravi, kakor so sedaj pred-
pisani, prav nič ne motijo. mi bi ce-
lo še dodali lep domač pozdrav ob
slovesu: »Srečno!« Nam pa ni prav,
ko vidimo, na kako pretkan način
se po običajnih ovinkih skuša onia-
lovaževati in iztrebiti na5 sokolski
pozdrav »Zdravo!«, ki je postctl tudi
že naš narodni pozdrav, ki se ga bo
menda še smela posluževati tudi so-
kolska šolska mladina.

X Hud poper. Splitski list »Drža-
va«, organ Jugoslovenske radikalne
zajednice. piše: »Odklonitev konkor-
data je pametim odlofitev. Vpliv cer"-
k\-̂ e na šolstvo se smatra s sodobnih
demokratičnih vidikov kot reakcio-
naren!« Kaj poreko k temu poborni-
ki in voditelji JRZ v Sloveniji?

X Nemško - japonsko - italijanski
protikomanistični pakt je bil podpi-
san v soboto v Rimu. Pakt ima štiri
člene in v glavnem določa, da se
Italija pridružuje nemško-japonske-
niu protikoniunistifnemu bloku in
da more k novemu paktu pristopiti
vsaka država. Podpisniki pakta so
izjavili. da je namen pakta zajeziti
komunistifno nevarnost. ki je nevar-
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na evropskemu miru, in da ni novi
pakt naperjen proti nobeni drugi dr-
žavi, marveč je poroštvo za svoboden
razvoj narodov.

X Tihomorska konferenca v Brus-
lju se bo najbrž koncala z neuspo-
hom. Polagoma prevladuje mnenje,
da se lahko likvidira krvavi konflikt
med Kitajsko in Japonsko samo z
direktnimi pogajanji med obema dr-
žavama. Namesto bruseljske konfe-
rence bo imenovan stalni odbor —
za proučevanje dogodkov na Dalj-
nem vzhodu . . .

X Japonske čete so zasedle Hang-
čov, Tujuan, glavno mesto pokraji-
ne Šansi, in Šanghaj. Kitajske čete
nudijo Japoncem izredno žilav odpor

X V Španiji se pripi-avljat-a obe
armadi na nove boje. General Franco
je zbral okoli Madrida najmodernej-
še topništvo, ki daleč prekaša vlad-
no obi>ambo. Nacionalisti so zaprli z
minami vso sredozemsko obalo
vzdolž nasprotnikovega ozemlja.

Domače vesti
— Gost, ki ga težko pričakujejo.

V »furmanskih« časih je živel v No-
vem mestu voznik in posestnik
Adamlet. Bil je velik in močan mož.
Nosil je skoraj do peta segajočo
suknjo, pozimi prav tako dolg ko-
žuh, na glavi je imel zelo širok klo-
buk, na telovniku pa so se mu ble-
ščali srebrni gumbi. Mož je znal pri-
povedovati mnogo zanimivosti. Tako
je med drugim pripovedoval, da se
najrajši ustevlja v gostilni pri J-era-
ju v Podgabru. 42 km od Ljubljane
proti Novem mestu. Pravil je, da ga
tarn vsakokrat trije težko čakajo. Na
vprašanje, zak-aj ga tako težko ča-
kajo, je odvrnil: »Natakarici dam
dobro napitnino, hlapcu, ki mi konje
glešta, dam tudi dobro napitnino,
birtu pa ostanem zapitek dolžan —
potem pa vsi trije težko čakajo, da
zopet pridem!«

— »Pitje vina 2 din na uro. Lahko
piješ toliko, kolikor mores popiti v
1 uri, in vse to za 2 din. Za vsako
začeto uro se plača nova taksa.« Ta-
ke objave izobešajo gostilnicarji v
nekaterih krajih Banata, zlasti
okrog V-elike Kikinde, na gostilniška
vi-ata. Vprašanje pa je seveda,
kakšni so uspehi take reklame in
kakšne so gostilne, ki nudijo gostom
pitje na uro.

— Pomanjkanje zdravnikov v Ju-
goslaviji. Na tretj-em kongresu
zdravniškega sindikata Jugoslavije,
ki je bil v soboto v Beogradu. je
bilo ugotovljeno, da v Jugoslaviji ?e
dolgo ne bo preveč zdravnikov. Na§a
država ima sedaj 6.000 zdravnikov.
tako da. pride 1 zdravnik na 2.500
prebivalcev. V Franciji pride 1 zdrav-
nik na 1.500 prebivalcev, v drugih
državah je pa zdravnikov še veC. V
Jugoslaviji je mnogo zdravnikov
brez službe. ker so pri nas zdravniki
neracionalno zaposleni, tako da so
mnogi po bolnicah, uradih in bolni?
kih blagajnali pi>eobremenjeni.
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— Težka prometna nesreča pri
Konjicah. Na cesti v bližini Tepanja
pri Konjicah se je dogodila v pone-
deljek zjutraj težka avtomoblska ne-
sreča. Primarij mariborsk<e> bolnice
dr. Radšel se je peljal s svojo sopro-
go Zoro z osebnim avtomobilom v
smeri proti Mariboru. V gosti jutra-
nji megli se je nenadno pojavil pred
njim mariborski mestni avtobus, ki
vozi na progi Maribor—Celje. Nesre-
öa je bla neizogibna. Avtobus je za-
del z vso silo v osebni avtomobil in
ga zdrobil. Pri karambolu je dobil
primarij dr. Radšel lažje poškodbe
po rokali in obrazu, njegova sopro-
ga pa je dobila težke zunanje in no-
tranje poškodbe. Prepeljali so jo v
mariborsko bolnico, kjer je drugi
dan podlegla poškodbam. Za pokoj-
no gospo žalujejo poleg moža dve
hčerkici in dva sinčka. Ugledni rod-
bini izrekamo iskreno sožalje!

— Slaba vinska leüna v Jugoslavi-
jL Po cenitvi strokovnjakov bo letoš-
nji rezultat trgatve v Jugoslaviji za
1,000.000 hi manjši nego je bil lan-
sko leto. Potemtakem se računa
letošnji pridelek na 2,500.000 hi vina,
kar bo komaj zadostovalo za domači
konzum. Tudi kvaliteta novega vina
je slaba. Mošti so imeli v prvi polo-
vici septembra največ 13 do 14%
sladkorja, zato so moral i veCini
moštov dodati sladkor. Izjeme so
samo pri vinih iz Dalmacije in Her-
cegovine. Cene vina so izredno čvr-
ste ter so se ponekod dvignile na2-
kratni iznos lanskih cen.

— »Delo proti tnberkulozi«. Proti -
tuberkulozna zveza v Ljubljani izda-
ja svoje lastno glasilo »Delo proti
tuberkulozi«, ki je izvrstno urejeva-
no in izhaja Šestkrat na leto. Glasilo j
se bori s precejšnimi finančnimi tež- J
kočami, čemur je največ vzrok ne-
razumevanje v poštev prihajajočih
faktorjev, ki glasilo — navzlic nizki
naročnini — vračajo. Med onimi, ki j
glasilo vračajo, so pripadniki vseh \
poklicev, tudi onih, ki imajo z nego
zdravja največ posla. Zveza bo vsem
onim, ki jim glasilo pošiljv% zelo
hvaležna, če bodo glasilo obdržali in
plačali naročnino. >

— Blasnikova »Velika Pratika« za !
leto 1938. je izšla in se razpošilja za j
ceno din 5.— za vsak komad. Naro- j
čila na tiskarno J. Blasnika nasl., j
Ljubljana, Breg St. 10—12. Dobi se j
tudi v trgovinah. To je najbolj pri- |
ljubljen in najbolj razširjen sloven- j
ski ljudski koledar že od nekdaj. j

I

Celje in okolica!
c Ne samo roka — britev, britevl j

Peter Rešetar piše v »Slovensken i
gospodarju«: Pretekli teden je bil v |
Celju g. notranji minister dr. Anton
Korošec. Stopil je v brivnico in se
dal obriti. Ko je brivec delo opravil,
mu je g. dr. Korošec dal 100 din in
rekel: »Vaša roka je lahka kot pero,
toda vaš nož je zanič. Nate, kupite
si drugega!« '

r Koncert CPD dne 1. decembra.
Kakor smo že poročali, bo priredilo
Celjsko pevsko društvo tudi letos
koncert v proslavo praznika zedinje-
nja, kakor vsako leto doslej. Poleg
društvenega mešanega, ženskega in
moškega zbora bo nastopil na kon-
certu Čelist g. čenek šedlbauer, rav-
natelj Glasbene Matice v Ptuju, pri-
znan umetnik in mojster na svojem
instrunientu, rodom Čeh. Ker v Celju
že dolgo nismo slišali nobenega če-
lista, moramo njegov nastop le po-
zdraviti. O programu pa prihodnjič.

e Ljudsko vseučilišče. V ponede-
ljek 15. t. m. ob 20. bo predaval univ.
docent g. dr. Fr. Matko, primarij
drž. bolnice v Ljubljani, o temi: »Kaj
mora vsakdo vedeti o Svojem srcn?«
Predamnje bo s skipptičnimi slika-
mi slikami in z zanimivimi eksperi-
menti.

c Na ljudskem vseučilišču je 8. t.
m. predaval univ. prof. g. dr. Milan
Vidmar iz Ljubljane »O neredu v
vsemirju in borbi človeštva z njim«.
V oblikovno sijajnih in ysebinsko
globokih izvajanjih je prikazaJ, kako
je tudi človeštvo ena izmed tvorb
vsemirja, sestavljena iz drobcev --
posameznikov. Ti drobci plešejo svoj
ples kot igračke slepega naključja,
V človeštvu smo mi sami drobci,
zato vidimo njih ples, ker gledamo
svojo tvorbo od znotraj. Naravnih
zakonov ni, pač pa nas vara statis-
tika z dozdevnimi zakoni. človek se
neprestano bori z naključjem in vsa
njegova dejanja so bojna dejanja.
V človeštvu se je dvignil razum pro-
ti slepemu plesu, ki ga vsiljuje na-
ključje ostctlim vsemirskim tvor-
bam. Občinstvo, ki je docela napol-

| nilo dvorano, je z vso pozornostjo
j in užitkom sledilo izvajanjem odlič-

nega predavatelja ter mu priredilo
burne aplavze.

c Glasbena vest. Odlična koncert-
• na pevka ga. Helena Lapajnetova
i poučuje na Glasbeni Matici v Celju

solopetje. Umetnica se je po dovršv-
nem konservatorijskem šolanju š-> i
izpopolnjevala na Dunaju pri sve- i
tovno znani solopevki pedagöginji

! ge. Radö - Danieli, pri kateri so s?
šolali naši odlični operni pevci Dr-

| mota, Fratnikova, Mezetova, Gostič
I itd. Ga Lapajnetova je znana s kon-
| certnih nastopov, zlasti iz radijskih
| emisij, ter uživa ugled tudi kot pe-
\ dagoginja in je v t-em svojstvu ?e

nadomestovala znano odlično učno
moč na kon&ervatoriju v Ljubljani z
najlepšimi učnimi uspehi.

c Ljubljanska drama je vprizo-
rila 5. t. m. v nabito polnem celjs-
kem gledališču Nušicevo, z zdravim
humorjem in učinkovito satiro pre-
pleteno komedijo »Dr.« v izvrstni re-
žiji g. Bratka Krefta. Zelo uspele li-

j0gQ Redna stolica
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ke so podali gg. Cesar in Danes ter
ga. Nablocka, pa tudi dame Rctkar-
jeva, M. Danilova, P. Juvanova, Le-
varjeva in SlavČeva ter gg. Drenovec
in Jerman so se krepko uveljavili.
Obfinstvo je prirejctlo gostom nav-
duš^ne aplavze.

c Svečana predstava \ celjskem
gledališčn. Ljubljanska sekcija U-
druženja gledaliških igralcev bo
vprizorila v torek 16. t m. ob 19.30 v
celjskem gledališfu Strindbergovo
dramo »Julija«. Ob tej priliki bo sla-
vil g. Ivan Levar, clan Narodnega
gledališča v Ljubljani, na celjskem
odru 25-letnico svojega umetniškega
udejstvovanja. Vstopnice so v pred-
prodaji v knjigarni Slomškove
tiskovne zadimge. Predstava je za
abonma.

c Jnbilej Ivana Levar j a. Pred 25
leti je Ivan Levar dovršil akademijo
za glasbo in gledališko umetnost na
Dunaju ter bil kot prvi baritonist
angažiran v Moravski Ostravi, od
koder ga je vodila pot po najglaso-
vitejših odrih čeških in nemških,
dokler ni preko Zctgreba prišel v
Ljubljano, kjer se je leta 1924. odlo-
čil za dramo. Tu se je razvil do ve-
likega igralca, polnega čuta za ubra-
nost igralskega lika in besedne
ritmičnosti. Najmočnejši je kot nosi-
lec silnih značajev, v njih je poln
realističnega patosa, zato idealen ju-
nak klasične drame. V vrsti likov je
edinstven in publiki nepozaben v
svojih učinkih. Levarjeve stvaritve
pomenjajo kulturnemu Celju že sko- j
zi vrsto let gostovanj ljubljanske
drame zelo mnogo. Zato je pi>av, da :
Celje n-e gre mi mo Levarjevega jubi- •
leja 25-letnice odrskega udejstvova-
nja in se v torek 16. t. m. udeleži
Levarjeve proslave v celjskem gle- i
dališču.

c Slovesno odlikovanje celjske ga- |
silske čete. V nedeljo 7. t. m. ob 11.
dopoldiie je bil v gasilskem domu v :
Lelju svečano izročen red sv. Save 5. \
stopnje prostovoljni gasilski četi v !
Celju. Pred postrojenimi gasilci je :
sreski načelnik prečital ukaz o od-
likovanju, čestital četi in izročil [
predsedniku gasilske čete g. Dobo5- !
vičniku dekret in odlikovanje. Pred-
sednik čete g. Dobovičnik je pozdra- i
vil navzoče zastopnike in gasilce, ,
poudaril, da bo celjska gasilska četa
nadaljevala svoje delo vseskozi vest- ;
no in požrtvovalno, ter vzkliknil Nj.
Vel. kralju Petru II., pokrovitelju |
jugoslovenskega gasilstva Nj. Vis. j
kraljeviču Tomislavn in kraljev- }
skemu domu. Celjski župan je česti-
tal gasilski četi k odlikovanju v
imonu mestne občine, župni stareši- i
na g. Gologranc pa v imenu celjske
gasilske župe, nakar je predsednik
g. Dobovičnik pripel prejeto odliko-
vanje na četni prapor. Zgledno delu-
joči in zaslužni celjski gasilski četi
iskreno čestitamo k počastitvi z naj-
višjega mesta!

c šahovski dvomatch Celje:Gorica. '
*̂ soboto 13. t. m. bo prispelo v Celje I

Kino METROPOL Celje „ , „ „
i 12., 13. in 14. nowembra i

Zdravnlk iz strastl
(Arzt aus Leidenschaft)

! Zdravniška praksa na podlagi ponarejenih
; Izpričeval. Resno delo z veselimi prizori po
'< znanem romanu Karla Unselta.
| Karin Hardt Albrecht Schönhals Hans Söhnker

15. in 16. no «em bra
1 O S I V A R A

Ljubezen gc]§ in njihova požrtvovalnost je
j podana v tern filmu z mnogimi občutki
! in ljubkostmi
i Bihard Willim Michiko Meinl

17. in 18. novembra i
Predstraža v Maroku

1 (Novi ljudje — Les hommes nouveaux)
! Hary Baur Max Michel

12 žahistov iz Gorice, ki bodo igrali
v nedeljo 14. t. m. dopoldne v hotelu

! »Evropi« reprezentančni šahovski
dvomatch s Celjskim šahovskim klu-
bom. Goriški šaliisti bodo s tern vr-
nili obisk Celjskemu šahovskemu

• klubu, ki je gostoval 5. in 6. septem-
! bra v Gorici in zmagal v dvomatchu

z goriškimi šaliisti na 10 deskali v
razmerju 6:4. Nedeljska prireditev
bo gotovo zelo zanimiva.

c Šahovski klub Gaberje je pred
dnevi zaključil svoj pi"\i nagradni
turnir, ki so se ga udeležili igralci
skupin A, B in C. V skupini A si je
priboril prvo nagrado Mirnik, ki je
dosegel 12 in pol točke izmed 14 do-
segljivih, drugi je Csörgö z 11 in
pol, tretji Mastnak z 8 in pol točke.
V skupini B sta bila nagnajena
Ahtik in Rojšek, v skupini C pa Va-
novž-ek, Hajsinger in Domajnko. Xa-
grade so bile v glavnem šahovske
knjige. Redni brzi turnir za vsak
mesec bo odslej vsak prvi torek v
mesecu. Klub bo razpisal tudi turnir
za klubskega prvaka za leto 1938.

c Pom en rnskega jezika. Kdor se
zanima za ruske tečaje, ivaj se izvoli
s pismom pod >Ruščina« (in 3 din v
znamkah za pojasnilo) javiti ured-
ništvu »Xove Dobe«, ki rado posre-
duje. Pri memo za interesente iz Ce-
Jjâ  Laškega, ŽaJca itd.

c Sodni odmev incidenta pri no-
gometni tekmi. Kakor je dandanes
žal že navada, se je tudi pri podsa-
vezni nogometni tekmi, ki je bila le-
tos 12. septembra na Glaziji med SK
Celjem in Atletiki, občinstvo vedlo
nesportno. Začelo se je s klici, kakor
»Ubijte sodnika!« in sličnimi suro-
vostmi, končalo pa se je s tern, da
je tik pred koncem tekme vdrlo ob-
činstvo na igrišče, da naprvavi »red«.
Pri tern je celjski trgovec Karel V're-
čič, lastnik trgovine »Tivar«, rekel
reditelju SK Celja Krivcu, ki je za-
vračal občinstvo z igrišča, v nem-
ščini žaljivke, mu dal dve klofuti in
zlomil svoj dežnik na njegovem hrb-
tu, za nameček pa je še udaril Kriv-
ca večkrat s pestjo po glavi, nakar
je stražnik pomiril Vrečiča, da ni
nadalj'eval svoj-ega »redovanja«. Za-
radi tega je bil Karel Vrečič pri raz-

A. Kodela:

Vaška učiteljica pripo-
veduje...

Čudna so pota usode: solnce in dež
se kaj rada izmenjavata tudi v življe-
nju posameznika. Kot učitelj si izpo-
stavljen romanju. Mogoče se ti sreča
zasmeje in dobiš" službo v lepem, pri-
jetnem kraju, kjer se počutiš srečnega
in zadovoljnega. Zgodi se pa večkrat,
da je treba lepo in udobno mesto za-
menjati s samotno, tiho, melanholično
vasico.

Tudi meni se je zgodilo tako...
O svojem novem službenem kraju,

o šegah in navadah pri nas, o ljudeh,
odraslih in mladih, hočem pripovedovati.

Vas, v kateri službujem, je oddalje-
na 10 km od železnice in je v letnem
času prav priljubljena izletna točka
meščanov. Saj je kraj obdan od samih
vinorodnih goric, zelenih gozdov in ko-
šatih sadovnjakov. Tu se prirejajo vin-
ske in sadne razstave, ki od časa do
časa poživijo tukajšnjo samoto.

Toda ljudstvo pri nas je revno in
bedno. Sicer je bila sadna letina izvr-
stna, toda cene so nizke in izvoz ote-
žkočen, vino je zaradi neprestanega
dežja kislo in prinaSa vsled tega le
slabe dohodke. V prejšnjih letih je toča
klestila pri nas in ubila vso nado kme-

tovalčevo, davki ga tarejo in ni čuda,
da sta se pod marsikatero prej srečno
streho udomačila glad in pomanjkanje.

Toda naši kmetje so kljub vsem
nadlogam veseli, dobri in gostoljubni
ljudje. Če greS na izprehod v našo
okolico, te kaj rad povabi naš kmet
v svojo klet. Tu ti bo z veseljem po-
stregel z vinom, včasih tudi s kosom
zmesnega kruha.

Hišnega inventarja boš na§el ob taki
priliki kaj malo. En sam kozarec kroži
od ust do ust. Umestna bi bila nedeij-
ska predavanja, ki bi seznanjala naše
ljudi z naiosnovnejšimi pojmi higiene.

Kadar na§ kmet zakolje prašiča, na-
poči zanj, za njegovo družino in za
sosede prijeten domač praznik. Takrat
so mize polne dobrot. Pozno v noč se
razlega vesela vinska pesem »Sloven'c
Slovenca vabi. ..« preko tihih gričkov
in dolin. Ni čuda, da so shrambe kmalu
izpraznjene, in košček mesa pogrešaš
tudi na nedeljski mizi.

Šolski otroci prihajajo večinoma za-
nemarjeni, raztrgani, bosi ali slabo obuti
v šolo. Žepni robec je zlasti mlajšim
Solarjem čisto neznana stvar, in če jih
še tako lepo navajaS k preskrbi kak§ne
krpe, bo§ lahko vsak dan občudoval
svečke, ki tečejo iz noska...

Prej, ko sem službovala v predmestju,
sem imela v soli otroke, katerih starSi
so bili večinoma trdni kmetje, tovar-

niški delavci, pa tudi trgovci in obrt-
niki. Včasih sem opazovala otroke v
odmorih. Mastili so se z velikanskimi
kosi kruha, včasih obloženimi z ma-
slom, in ni bilo dneva, da ni ta ali oni
otrok zagriznil v mastno klobaso.

In pri nas? Zdaj v jeseni si polnijo
žepe z jabolki in bučnicami. Kruha?
Ne, kruha otroci ne dobivajo v Solo,
saj ga se za dom večinoma ni.

Lepše in lažie je učiteljem v mestu.
Polni želodčki si Iažje polnijo glavice
kot lačni. Dobro oblečenemu, čistemu
otroku je bolje pri srcu kot bosemu,
lačnemu, prezebajočemu...

Ko pride mestni otrok iz sole do-
mov, sede k dobro obloženi mizi, a
popoldne se mamica ukvarja ž njim,
ga poučuje in mu pomaga pri domačih
nalogah.

In naš ubogi kmečki otrok? Uro in
več po dežju in blatu v Solo in iz Sole
domov. Doma ga čaka skledica jela in
potem hajd na delo ! Ko je otrok star
devet let, mora delati do poznega ve-
čera. Kadar žgejo žganje, bedi marsi-
kateri otrok vso noč. Da tako Življenje
tudi moralno slabo vpliva na otrokovo
duSo, je razumljivo. Zdaj v poznoje-
senskem času srečaS Solarje, ki nosijo
težke, polne koSe jabolk z oddaljenih
bregov v vas na prodaj.

PriSIa je neka mati vsa objokana v
Solo iskat svojo hčerko, ki je dva dni '

ni bilo domov. Iz razgovora sem spo-
znala, da je mati dala otroku 2 50 din
s seboj za četrt litra petroleja. Otroku
se je spotoma razbila steklenica. Dva
dni in dve noči se je otrok skrival in
prezebal po raznih kozolcih brez skor-
jice kruha... Ni si upal domov, boječ"
se udarcev. ..

Take so razmere ponekod na deželi.
In uspehi v Soli? Nemogoče je doseči,
da bi bilo znanje naSih revnih, zdela-
nih, zanemarjenih otrok na isti stopnji
kot znanje mestnih in predmestnih.

Težka, toda lepa je naloga uiitelja
na vasi :

Poučuj nevedno ljudstvo, pomagaj
mu, da bo znalo umneje gospodariti
in semu bodo tako življenjske razme-
re izboljSale. Kmečki ženi daj navodila
iz gospodinjstva, navajaj jo na snago
in red.

Otrokom pa bodi solnčni žarek, da
bodo vzljubili tebe in Solo, ki naj jim
bo svetiSče in igriSče. Saj so ti bedni
med bednimi najbolj potrebni ljubezni
in pomoči. PrivoSči jim čim več vese-
Ija—saj ga deli življenje v tako skopi
meri... Prirejaj ž njimi igre, Miklav-
ževe večere, božičnice. Ni to ravno
lahko: treba je žrtvovati svoj prosti
čas in trkati na usmiljena srca, ki se
dostikrat neusmilj^no zapro. Toda z
ljubeznijo in dobro voljo se da mar-
sikaj doseči. Tako ti be omogočeno,
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pravi v M-edo 10. t. m. pied sreskiiu
sodiäcem v Celju kaznovan na 500
din ali 9 clui zapora. Plačati mora
tudi vse stroške. Lpamo, da so sličui
dogodki, kakor je bil gornji, ne bo-
do več ponovili.

c Četniški sestanek v Celju prepo-
povedan. Pripravljalni odbor LJdru-
ženja četnikov v Celju sporoča, da
je informativni sestanek, ki bi se
moral vršiti v nedeljo 14. t. m. ob
pol 10. dopoldne in na katerem bibil
moral bit» izvoljen pododbor, preü-
stojništvo mesine policije v Celju po
§ 25. zakona o društvih, shodih in
posvetih iz razlogov javnega mini in
reda prepovedalo.

c Legija koroških borcev, krajev-
na organizacija v Celju bo hue la
članski sestanek v nedeljo 14. t. in.
ob 9. dopoldne v gostilniških pro>to-
rih Narodnega doina v Celju z vaz-
nim dnevnim redom. Ako kdo ni do-
bil pismenega vabila, se prosi, da s-e
odzove temu tasopisneinu vabilu.

c Odlikovanje. Sreski zdravstveni
referent v p. in skladatelj g. dr. An-
ton Schwab v Celju je odlikovan z
redom sv. Save 3. stopnje.

c Upckojitev. Ga. Angela Reja,
strokovna ueiteljica na deški me-
ščanski šoli v Celju, je upokojena.

c Nanieščenci gostilničarske obrti
v Celju bodo priredili tudi letos svoj
tradieionalni II. natakar^ki pies v
vseh prostorih Narodnega doma i\ne
1. januarja 1938 pod pokrovit-elj-
stvom g. Ignaca Lebiča, kavarnarja
v Celju. Vljudno vabi odbor.

c Odlikovanje Kola jugoslov. sester
v Celju. Kolo jugosl. sester v Celju
je prejelo te dni preko g. predsedni-
ka inestne obeine celjske odlikova-
nje s pohvalo Kraljevega fonda.
L'prava Kraljevega fonda se je pre-
pričala, da vrši društvo veliko delo
na socialnem, moralnem, občepro-
svetnem in državljansko vzgojnem
področju. Zadevno diplomo je preje-
la due 10. t. m. predsednica društva
iz rok g. predsednika inestne občine.

c Kolo jugosl. sester v Celju bo
imelo prihodnjo odborovo sejo v
sredo 17. t. m. kakor običajno. Prosi
se polnoštevilne udel-ežbe. — Pred-
sednica.

c Prvi sneg je začel naletavati v
sredo zveeer. V presledkih je sneži-
lo tudi še v Četrtek ves dan. Mokri
sneg je pokril dolino s tanko belo
odejo, na hribih pa s-e je močneje
ustalil. Hišne posestnike opozarjamo,
da skrbe za redno in stalno čišeenje
zasneženih hodnikov pred svojimi
poslopji, ker bi bili sicer odgovorni
za eventualne posledice. j

c V celjski bolnici sta umrli: 5. t. I
m. (31-letna žena mizarja Frančiška I
Lupšetova z Lesičnega pri Pilštauju, \
v nedeljo pa 39-letna žena krojača !
Dragica Poharjeva iz Kadeč.

c Vsi na prireditev poštnih usluž-
bencev, ki bo v soboto 13. t. m. ob
20. v Narodnem domu! Kdor po po- i
inoti ni prejel vabila, naj blagovoli
to sporočiti pismonoši. |

c Resen in trezen si bil vse leto,
zato imaš pravico da ga nekoliko
polomiš na Silvestrov večer. Za-
eenjaj že sedaj štediti, da bo na Sil-
vestrovo veselje popolno! Prišel boš
seveda na Sokolov Silvestrov večer!

i- Sama velika presenečenja nas
čakajo za Sokolov Silvestrov večer.
Poročali snio že, da se bo na tem
večeru prvič predvajal originalui
Straussov valček, ki je bil doslej še
popolnoma neznan. Povemo lahko
dalje, da se bo predvajal ravno tako
originalen pies, ki ga bo izvajala
skupina 12 »girlov«. Balet je sestavil
ilomae mojster, izvajali pa ga bodo
»girli« z vseh strani sveta. Nadalje
bo nastopil eisto svojevrsten pevski
kvarlet. To je popolnoma nova, do-
niača zamisel, ki bo žela vsestransko
odobravanje in vzbujala splošen
smeh, čeprav se bodo predvajaie
najbolj blagodoneče slovenske pe-
sini. O drugih točkah in odkritjih
bomo še poročali.

c Opozorilo hišniin po^estnikom.
Društvo hišnih posestuikov za Celje
m celjski srez sporoča: Poziv za vto-
žitev davčnih napovedi za odmero
zgradarine /.a davčno leto idoS. je
lzšel meseca oktobra. Davčne napo-
vedi se mora jo viagati pri davčni u-
piavi v času od 1. do 30. t. m. Opo-
zarjamo, da se bodo za vse hišne
posestnike, ki so člani društva, i»
gotovljale v društ.eni pisarni i i o/-
plačno davene napovedi v easu o«l
15. do 25. t. m. od 8. do 12. in od It.
do H>. Tudi ostali posestniki se lahko
zglasijo v tem času v društveni pi-
s-ariii, če pristopijo k društvu in
plačajo članarino za 1. 1937. K naix>-
vedi naj vsakdo po možnosti ]>ii!H>se •
s seboj kopijo zadnje napovedi, kata-
strski list, zadnji plaCilni nalog za
gostctščino (najenininski vinar) in
kanalščino ter knjižico za vodarino,
kajti le tako se bo dala napoved
pravilno izpolniti. Tudi tiskovino za
napoved mora vsak sain prinesti,
ker jih pisarna nima na razpolago.

c Dve nesreči. V Jagotlčali pri Ma-
rijagradcu je padel v torek triletni
rudarjev sinček Valentin Krajnc do-
ma po stopnicah in si zlomil desno
roko. V" sredo je padel 35-letni, v |
Laškem zaposleni delavec Franc
l'odbreznik iz Žikovice pri M-arija-
gradcu pri delu ter si zlomil levo
roko in se tudi poškodoval po križu.
Ponesrečenea se zdravita v celjski
bolnici.

c Delovni trg. Pri celjski borzi dela
se je od 1. do 10. t. m. na novo pri-
javilo (jü brezposelnih, delo je bilo

I ponujeno za 14 oseb, posredovanj j-e
! bilo 7, odpotovalo je 22 oseb. Delo
1 dobijo: po 1 krojač, čevljar, kolar,

šofer in hlapec, 0 kmeckih dekel, po*
2 kulrarici in služkinji ter po 1 orož-
niška kuharica, natakarica in soba-
rica.

c Zn^ni smučarski propagator iu
publicist g. Karl I. Luther iz Mona-
kovega je predaval v torek zvečer, na
svoj 55. rojstni dan, v dvorani hote-

la Skoberue o smučarstvu, o kraso-
tah zimske prirode, o življenju v pla-
ninskih kočah, o postanku smuči in
kajaskein sportu. Njegova zanimiva
in j5 prijetnim humorjem prepletena
izvajanja so dopolnjevali lepi ski-
optični.posnetki, nato pa j« še sle-
dilo predvajanje uspelega fijma s
skakaluih tekeni v Planici. Občiu-
stvo se je oddolžilo predavatelju z
živahnimi aplavzi. Pred predava-
njem je predsednik Smučarskeoa
kluba v Celju g. dr. Juhart iski'eno
pozdravil g. Lutiira in mu čestital
k njegovemu rojstnemu dnevu.

c Namesto venca na grob ge. Juli-
je v'ondraskove, vdove po davčiveni
upraviteiju v Celju, je daroval Pod-
pornemu društvu za revne otroke v
Gaberju, stavbenik g. Heimrat v Ce-
lju 100 din, za kar se mu odbor naj-
iskreneje zahvaljuje.

c Vse pisarniške in šolske polreb-
ščine nabavite ugodno pri tv. Karl
Goričar vdv., Celje, Kralja Petra
cost a 7—9.

c lVočno lekarniško službo iina od
13. do 19. t. m. kr. dvorna lekarna
»Pri Mariji pomagaj«.

c Gasilska četa Ceije. Od 14. do 20.
t. in. iina službo II. vod, inspekcijo
jDvtMmik g. Košir.

Jadranski dan v Celju
Celje, 12. uovembra

iv.uvui v drugih mestih, tako snio
uuii v Celju proslavili zgodovinski
nan 31. oktobia 1918, ko so zastave
nusih iadij vzdolž znodne obale Ja-

; üiana po dolgili stoletjih spet sini-
bolično pokazale, da je to morje ju-
goslovenska la^t. Proslavo je prire-
dila celjska Jadranska straža v če-
trtek 11. t. in. zveeer v maii dvorani
Celjskega doma, ki je bila skoraj
poiuo zasedena.

.Namen in ponien 31. oktobra 1918.
je označil v svoj em uvodnein govo-
ru tajuik kraj-evnega odbora JS g.
Gerianc poud-ai'jajoc, da smo Sloven-
ti dolžni vsaj en dan v letu upreti
svoje pogl-ede proti morju, ker »dol

j pod Devinom, IT-stoin in ob tužni
lstri stoji danes naša lepa Vida in
pretaka pregrenke solze po našein
slovenskem morju.«

Govoru je sledil ostali spored, ki
je obsegal nastop niladinskega zboia
Glasbene Matice v Celju, deklama-
cije m predavanje.

Zelo številni mladinski zbor je pod
veščo roko g. Cirila Preglja zelo od-
ločno in s siguinostjo zapel lepo
Adamičevo »Hinino podmladkarjev
JS« in Pregljevo »Cuvarji Jadrana<.
Slednja je bila pi*vič izvajana in bo
zaradi svoje melodioznosti in linije
glasov postala gotovo kmaiu priljub-
ljena p-esem mladinskih zborov. Zbor
je koniaj mesec dni v rokali nažega
priznanega zl>orovodje in ta prvi na-
stop nas utrjuje v prepričanju, da
bo njegovo delo doseglo cilj, ki ga

zbor zasleduje. Obe skladbi je lepo
spremljala na klavirju g. A. Vivodo-
va. Gosp. J. Jurac je z globokim vži-
vetjem recitiral Aškeičevo pesein
»Morju«, a g. A. Cebular je ob skle-
pu sporeda učinkovito podal i,r"..-
novo »i'esem iredentistov«.

Sledilo je predavanje g. dr. L*.
Cermelja: »Problem bredozemskega
morja in mi.« V začetku predavanja
se je predavatelj sponmil Kapallske-
ga due {IZ. novembru 1920), ki j-e za
nas eden najžaiostnejših dni in ki je
med najvažnejšimi komponentanii
onega problemo, ki danes interesira
ves svet, t. j . sredozemskega proble-
nia. Ta problem sesiavljajo v prvi
vrsti itai^janske imperijaiistične
težnje, ki segajo od Dodekaneza, Ha-
palla, obkrozevalne politike okrog
naše države (Avstrija, Madžarska,
Boigarija) preko Abesinije v Spani-
jo, Tunis in Palesutio (vloga zaščit-
nika muslimanov, pa še lateranska
pogodba!) do odloeilnega boja z za-
padno demokracijo, ki se odigrava
danes, ko stoji na em strani lasis-
tični blok, na drugi pa zvez<i demo-
kratičnih držav. in osišče Him—lier-
iin—Tokio potrebuje geslo, s katerim
naj opraviči svoje zavojevalno po-
tetje, boj proti kominterni, ki pa j©
v pravem Distvu: DOJ proii Slova-
noin. Kam naj gremo mi Jugoslove-
ni'i Pretlavatelj je zakijutii: le na
strani zapadne demokracije je me-
sto vseh Siovanov. Ae nasedajmu
obljubam nasih velikih sosedov, ker
littin njih politična pota kažejo, da
jim bomo v tem primeru ie sr-edstvo
za dosego njih političnih ciljev.

Predavatelj je žel za svoja lepo in
poljudno prednaianje tega zamota-
nega problema iskreno odobravanje.
Večer Jadranske strciže je prav go-
tovo dosegel nanren, ki ga je pouda-
ril tajnik društva: Nase morje ni sa-
mo vir lepot in ugodja, marvee naj-
pomembnejsa konponenta našega
političnega in gospodarskega življe-
nja, ki jo moraino praviino spozna-
vati in ceuiti in ki je vredna žrtev
in naporov, a po potrebi tudi borbe.

Pomen ruskega jezika
O tem predmetu je danes težko

pisati pri nas. iežko, ker te utegnejo
takoj osumiti, da misliš kaj drugega
povedati nego je zapisauo črno na
belem. Ker pa je ravno naš list pred
leti, in to tudi takoj po vojni, že vec
kaj napisal rušcini v prilog, naj izi-
dejo tudi današnje vrste.

Mi Slovenci in sploh Slovani smo
pač že taki, da moramo vsakega je-
zika nekoliko znati, vsaj toliko, da
na vse zadnje vsega skupaj nič
ne ostane. Vsako jesen beremo, kako
ustanavljajo tečaje za razne jezike
Celje ni zadnje v tem. Saj smo čitali,
da si je neko drustvo nadelo skoraj
nemogoeo nalogo, predavati svojim
članom — in jih seveda tudi nauči-
ti — šest jezikov. Že potein se vidi,

da boš vsaj najrevnej§im preskrbel
prepotrebno obleko in obutev, da bodo
Jažje pretolkli zimo.

Tvoj trud bo bogato poplačan : Imel
boš zavest, da si storil dobro in pre-
koristno deio, oči tvojih malčkov pase
bodo po obdantvi zalesketale v globo-
ki hvaležnosti — in bo to plačilo za tvoie
žrtvovanje.

Bistrinske ostrige
Menda kakih šestdeset kilometrov

od Dubrovnika, tarn v malostonskem
kanalu, se je zaril v kopno tri kilo-
metre dolg zaliv Bistrina; je kakor
kak sk-andinavski fjord, in ob vhodu
leži krasen osredek — Otok življenja.

2e ime samo ti pove, da je voda v
zalrvu bistra in čista. Nesnage ne
pride v zaliv, podzemski vrelci pa
piiuašajo s Popovega polja precejeno
vodo, ki se mesa z niorjein. Zaradi
mes.uija sladke vode z morsko, zara-
di te somornice, ter čistoče in tišme,
je zaliv kukor otl Boga ustvarjen za
k a m e n i i ' 1 1 - ^ 1 i ; " - v V« <^ ' " iwi>pšm>
plodi.

Ostrige iivijo tu od paiiitiveka.
Sanü Hiinljani so jih že po/.nali iu
stari Dubrovčani so jih tu gojili. Ti
republikaiui so Cesto s temi ostriga-

ini mirili in krotili srd močnih na-
sprotnikov, in ni izključeno, da je
slastna in mastna ostriga kdaj koiim
tako pomirila žilico, da ni buknila
ljuta vojna. Pravi dar ob pravem ča-
su. Bajnemu učinku podarjene ostri-
ge se čudi samo tisti, ki je ne poznn.
Homantični, zdravi in tečni bistrin-
ski kamenici menda res ni para na
svetu. Vsaj naši sladokusci ob brcgu
Jadrana tide tako.

Svoje odl ike imajo bistrinske
osirige od povoljnih prirodnih pogo-
jev, v katerih žive. Glavni vzrok njih
izbornosti je pač čista, nepokvarjena
voda in bogata hrana, ki jim prija.
Na kilometre daleč ni človeških sc-
lišč, od koder bi prihajala nesnaga,
mnogi viri izpod zemlje pa redijo
ostrige s hrano, da debelijo. Ostrig-e
so čista in zdrava jed in lahko prc-
bavljiva. Bistrinske kamen ice pa se
odlikujejo še posebej z vtliko kolici-
no losiorja in železne kisline, kar
jäh posebno pripoioča shibokrvnim.
Huzeu tega krepi uživanje ostrig ko-
sti. zdravi želodec in čreva. iu narol
jc tako zavei\)van v svoje kanienice,
da trdi. da one cuvajo in vračajo
mladost.

Se pred kratkim so izkoriščali i
ostrige v Bistrini čisto po stari na-
Y i l i ' 1 " n i » » J i l i c / i \- n u n i i i i l i ' ü ^ i l 1 i l l \'s»-

jevje, na katero se je prijemalo se-
me. Iz tega se je v treh letih razvila
za jed zrela ostriga. Te ostrige so
bile na glasu. Ker pa jih ni bilo
mnogo, niso prihajale na trg v več-
jih količinah; izven Dubrovnika jih
je redko kdaj dobil kdo pred oči.

Sedanji lastniki tega zaliva in go-
jišča so pa začeli s smotrno kulturo
ostrig po tarantskem sistemu. S tem
so povečali proizvodnjo in poboljšali
proizvod. Že osemnajst mesecev po
zametu se ostriga razvije tako kakor !
prej v treh letih, a po obliki in oku- I
su je boljša nego je bila prej. Sedaj
je bistrinska kamenica tako dogna-
na, da so pač mogoče kje na s\'ietu
dražje ostrige, a bolj zdravih, finih
in okusnih baje ni". Res je, da tako
trdi sam lastnik, a ni izključeno, da
mu kdo kje pritrjuje. Jaz ne sodim,
ker nisem veščak v ostrigoiogiji.

No, ker smo že pri ostrigali in se
morda temu ali oncmu cede sline,
pač ne bo napačno, razdražiti tudi
druge, ki so bolj neobčutljivi za tako
dražest. Pa poglejnio k-ako s-e kamc-
nice jedo! Ostrige jedo na razne na-
Oine. Surove s kako kapljico limono-
vega soka in pa čašo belega, nekoli-
ko vreznega vina, so za slad,kosne-
deže dogodek. A tudi peCene v ljuski
ali pia/tMH» v niladem maslu so iz-

redua slast. Vsekakor pa je rižot na
kamenicah najboljša jed te vrste.
Brez dvoma j-e ostriga delikatesa
prvega reda.

Nerodam je treba seveda povedati,
kako se ostrige odpirajo. Nikakor ne
gre, da bi jo kdo hotel celo pogoltni-
ti ali pa na krožniku razrezati kakor
govedino. Pouk je vedno dober: Ko
bi bil tisti, ki je prvič dobil čokola-
do v roke, vedel, kaj mu je početi z
njo, bi ne zabavljal se danes zaradi
nje. Tako pa. je odvil lepi svetli sta-
niol in ga je v mukali in solzali po-
goltnil, čokolado je pa zavrgel. I, se-
veda; on ne more peti slave čokoladi!

Torej v prvi vrsti je treba paziti,
da po neprevidnem odpiranju školj-
ke ne bi prišel kak drobec ljuske v
usta. VzJoočeno ljusko okrenemo
navzdol, potem pa zarinemo oster
nožič med ljuske in prerežemo z
iijim mišice, s katerimi so skloplje-
ne. Nato zvrnemo ostrigo na gornjo
ljusko in prercžemo vez, ki jo spaja
z njo. Glavno je, da ostrige ne ura-
zimo, ker to jo z-c i:v->.- Malo vežbc
je treba, pa gre.

Ko smo si tako pnvoščili ostrig
in naiii jih je še nekaj ostalo, si ho-
čemo te prihiauiti. Kako? — Cuva-
mo jih na hladnem mestu, a zmr-
zovati tain ne smejo. Ležati mora jo
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da pri nas nekaj ni v ix?du. Nedo-
statna je tista vsesplošnost, univer-
zalnost, katere posledita ••' '">'•>"!
eetrtinarstvo in povrsno-

Pri nas iinamo prijutcij- a'ski.-
slovaškega in poljskega naroiin.
imaino ljudi, ki se v društvih solzi-
jo za lužiškimi Srbi, skoraj da ie
iinamo tudi takih, ki so prepričani,
da. bi se dalo z Bolgan na pošteni
podlagi tudi kaj poštenega opraviti,
niinamo pa prijateljev ruskega nd-
roda in njegovega jczika. Zakaj?
No, ker se narod navadno istoveti z
viado, ki je ne odobravamo in ne
priznavamo. Ali to je velika zmota.
Saj nas dogodki in dejstva po svetu
učijo, da imajo narodi često vlade,
ki niso po srcu in >mi>lu liudi, ki
so pravo ljudstvo.

Mi Jugosloveni smo Kijuu >\uji
veliki držctvi v svetu majhen narod.
In to ostanemo po svojein jeziku v
primeri z drugimi narodi, ki štejejo
po petdeset in vee milijonov duš
Mogli pa bi se svetu moeno pribii-
žati in se z njim pomešati, ne da bi
škodili s tern svoji pristnosti in samo-
niklosti. Jeziki tujih rodov, kakor
irancoski, angleški, nemški ali ita-
lijanski, niso za nas najprimernejši.
Pravi govor za Slovana je kljub
vsemu le ruski. In če ima kdo upra-
vičene pomisleke proti njemu, so ti
samo political. Zdi se pa, da bo izgi-
nil zadnji rahli sum o Husih takrat,
ko bo izginil v Kusiji zadnji Žid,
nositelj ideje suhega brezdoinovin-
stva, bede, breznarodnosti in jedke-
ga brezverstva. Po tej poti Rusi že
hodijo.

Ljudje, ki .-w :»e ueili raznih jezi-
kov ali se jih danes utijo, se spra-
šujejo, čeinu toliko vsestranskega
truda mnogih let, ki tako slabo ro-
di. Vse dalje češče in bolj se ogla-
sejo tisti, ki bi radi ruski jezik
vzdignili do ravni pravega svetovne-
ga jezika in ga potisnili v ospredje.
Ko bi Slovani imeli vsaj za nujno
potrebo praktične pameti, bi se za
diplomatsko, poslovno in znanstveno
občevanje združili v velikem, prož-
nem, bogatem in lepem ruskem je-
ziku. Svet bi strmel, ga poslušaJ in
se ga tudi učil. Slovanske bodočnosti
brez slovanskega jezika ni.

Mnogi Celjani so izrazili svojo
voljo učiti se ruščine. Razni tečaji
bi po zmožnosti in zmogljivosti inte-
resentov do pomladi ninogo opravili.
Stalnega, praktičnega učitelja, ki
ljudi ne bi gnjavil z okorelo slovnico
in jih ne moril z leseno metodo, bi
se dalo dobiti. Spominjamo se, da je
pred kakimi p-etnajstimi leti na celj-
skem šolskem zavodu le kratko časa
učil neki Rus, pa je dosegel pri
tistih, ki so hoteli, razmeroma lepe
uspehe, da so mogli jezik razumeti
in se za silo izražati.

Dovolj je interesntov za obči slo-
vanski jezik. Kdor ima željo in voljo,
naj stori kakor mu veli notica na
drugem mestu v tern listu. —V. 6.

! Gospodarstvo
Kako je z malimi hranil«

nimi vlogami pri naših
denarnih zavodih?

Celje, 12. uovembia.

\ /\LV.I /. likvidacijo kmeckih dol-
gov ter z njo zvezanim vprasanjem
zop<etne likvidnosti, t. j . možitosti .̂
hranilnimi vloganu prostu ra/pola-
gati pri naSih denuinih zavudih, se
v zadnji dobi po naših iistili čestu
mzpravija vprašanje uporabe kredi-
tov, ki jih bodo v lo svrho dali pri-
vatnim denarnini /avodoni na raz-
polago državni denarui zavodi.

Aled drugimi listi je beograjski
»Jugoslovenski kurir« izratunal, iia
znasajo male vloge, t. j . vlogo do
l'J.OOO din pri bankah in hraiulnuaii,
ki so pod zaSčito, skupaj 04i> milijo-
nov. lz raznih Statistik je nadulje
znano, da je inalih vlog pri zavodih,
ki niso pod zaščito, približno za
enak znesek, če ne več. Ker naj Li
tein zavodom, zasčitenhn in nezašči-
tenim, dala. Nai .mka, iia poil-
lagi nienic in M.. aiicije v ou!i-
ki cesije lijih terjaiev napram Privi-
Jegirani agrarni banki za odstopljene
kmečke terjatve, v svrho uporabe za
izplaeilo malih vlog na razpolago le
znesek 250 milijonov din. se ta vsota
sinatra kot nezadostna.

Takega naziranja ne niwi-mu uuo-
briti. \ si vemo, da se dviga danvs
denar vr veliki ineri samo tarn, kjer
so vložniki podvrženi bojazni, da
denarja ne morejo vsak čas dvigniti.
Cim dobi vložnik zaupanje in prepri-
canje, da more s svojo naložbo pi\j-
sto razpolagati, tedaj v največ siu-
čajih, lahko trdimo v 80% slučajev

j ne dvigne denarja, ampak ga pusti
naloženega naprej v zavodu, kjer tra

I je prvotno naložii. Večina dvigov
malih kakor velikih vlog se je ven-
dar izvršila z namenoni, da se denar
prenese v drug, največkrat državni
denarui zavod.

Kakor hitro je večina naših ilonm-
čih denarnih zavodov svoje izgube
vsled kmečkih posojil odpisala od
svojih rezerv, ter se pri dvigih vlog
zaradi zboljšanja svojih blagajniš-
kih stanj ne poslužujejo v celoii
svojih odpovednih rokov, se je poki-
zctlo, da velika večina vložnikov itak
nooe dvigniti denarja, ampak so ZA-
dovoljuje s tern, da se prepriča o
tern, če more svojo vlogo po potrebi
takoj dvigniti. Ako bi tedaj Narodna
banka stavila gornjih 250 milijonov
din denarnim zavodom na razpolago
se zadovoljila zai"adi podane super-
garancije z menicami tudi samo z
dvema podpisoma ter prolongacijo
brez predhodnega pologa v gotovini,
sino trdno prepričani, da bi se ne
potreboval niti ves gornji znesek za
popolno pomirjenje vseh velikih in .

i
na spodnji, vzbočeni Ijuski, kakor
so zložene v zabojih. Najbolje je pu-
stiti jih kar v zaboju, čez katerega
se položi deska; na desko pa se po- ;

stavi utež, ki jih pritiska. Tako se j
ne pokvarijo.

Morda je šinila kakeniu ribiču po
glavi misel, da bi začeli ostrige goji-
ti tarn kje v Pečovniku med postrv-
mi. To pač ne pojde. Saj tudi postr-
vi ne goje v bistrinskem zalivu.

S tern slavospevom ostrigam seve-
da nočem reči, da postrvi niso sijaj- [
ne. Eno prednost pa imajo bistrin-
ske ostrige gotovo pred bistrimi ri-
bami: Loviti j ill io kod in ktim lažjc.

—ta-

lks Ipsilon:

Martinova legenda
Vojvod Martin, star junak p-anonski,
krut v krvave boje svojce voili,
bije vrage in nc salomonski
vjetim žrt\-am brez razlike sodi.
Seka glave jim bî ?z usmiljenja,
para živote in se naslaja,
žal nobenega mu ni življenja,
kakor divji vsepovprek razsaja.

Stai'a pripoveda nani legenda,
da imel je on edinca sina,
ki ga hotel je vzgojiti menda
za hajduka, mladega Martina. l

Sinko Martin bil je duša krotka,
lotiti ni maral pî av se meča,
ljubša bila bi mu plug in otka,

• a najrajši vzel bi križ na pleča.
i

Starega kar kuhala je jeza,
ker mu sin junaški rod izdaja;
spomnil se je, da prekmurska brc/a
dika bela vendskega j-e gaja

Brezovka pa novo niaso poje,
j nam Slovencem te reči so znane;
I ali vojvod mislil je po svoje,

da so sinu muhe zdaj pregnane.

Martin degnil v krsčeno je družho.
na skrivaj spoznal je blage šege.
>topil v Kristovo je službo,
božji nauk je širil na pretege.

Rastel je v goreči verski vnemi.
se preril do škosovskega stola,
Vendom vžigal luč je v temi
in dobil sloves je apostola.

Bog mu milosti je dal tolažbo:
Dölanske pokrstil je gosarje,
pridobil goričke je vinarje,
ši> vojvoda. ki je delal zdražbo.

Danes on sedi v nebeškem raju
in ko tain goduje, gos nam do ja.
pa še vina v našem kraju. J
— kadar mu ga kaj ostaja . . . . J

malih vložnikov. Ne samo, da bi ve-
lik : ualozen
\ r .'ilo bi,
kakor se te opaia v nasem okrožju,
zopetno pomirjenje vložnikov in pri-
iok novih vlog. 1'ojavil bi se zojK't
denar, ki leži ilaiu*s za naše gusja»
darstvo neploden izven denarnih za-
vodov, povruilo bi se pa tudi zopet
ninogo denarja v naše doinace zavo-
de iz zavodov, ki so izven naiega
g-ospodarskega območja. Polagoma
bi se vrnila zop^t doba, ko bi denar,
zbran v nasih domačiii denarnih za-
votlih, bil zopet n • vsem
lanouani našega $.• . ».

j_! Ariteio vino je proste trošarine?
Ministrstvo za finance je izdalo sle-
deče obvestilo: »Odsta\'ek 2. člen It.
uî edbe o izvajanju javnih del
dulofuo predpisuje, da mora
proizvodnik, če je točilee pija-
ce na drobno ali na debelo, plačevati
banovinsko trošarino na vino in žga- |
nje, kar poineni, da so te vrste pro-
izvoilnikov zavezane kontroli, kakor
vsi ostali točiloi pijače. Ta določba
ni dala takšnim proizvodnikoin ni-
kak-e ugodnosti glede potroška last-
nega prciizvoda brez platila trošarine
za hisne j>otrebe in do te nimajo
pravice. To pa poineni, da je vse to,
kar se vnese v klet, iz katere taksen
točilec opravlja točenje, zavezano
kontroli in da se mora plačati troša-
rina. Vendar klet takega točik-a, ki
je v vinogradu ali njegovi stanovanj-
ski hiši, kolikor ne stanuje tooilee I
v isti zgradbi, kj^r je obratovalnica,
ni zavezana kontroli niti ni trefca, j
da bi bilo vino in žganje v teh kleteh

l>od pečatoin kontrolnih organov,
niarveC so količine vina in ig^uija v
leh kleteh proste in sme taksen pro-
silet- jemati od njih za svoje hisue
iiolrebe brez plačila tro&arine. O pre-
iiusu iz teh kleti v klet za točen.K>
jtij-ače pa se je ravnati
ureilbi, kakor j-e pivdpi>.
vina v klet.«

K VII. mednarodna razstava kuhar-
ske umetuosti. V Frankiurtu Jf l»ii<i
10. oktobra oivorjena razstava ku-
harske umemosti, ki je ob^egaln
oü.üüO in- razstavnega prostora in
katere se je utleležilo 520 razstavljal-
tev. Razstava je bila \H) veli-
kosti in pomembnosti ena izmed
največjih, kar jih-jo bilo o kuharsKi
umetnosti prirejenih v Nemčiji. i'o-
sebna pivtlnost te razstave je bila la,
da je tudi okus prišel tlo svoje ve-
Ijave, ker so obstojali po««i«bni pro-
stori v svrho pokusanja jetlil, ki >o
jiii pripiavljali na razstavišču. Raz-
stava je posvetila posebno pozornosi
go>tinskemu obrtu, ki obsega vet"
kot 250.000 obratov s 7tM).000 osebami.
Posebin jwiviljon je predočil na
gostmskega obrta v službi štinl» .
Na lxizstavi s« je nahajal tudi kut-
turno-zgodovinski otldelek s starimi
knjigaim o kuharski vedi, s starimi
listinami, zgotloviiiskinii jedilnimi li-
sti in sličnem o zgodovinskem razvo-
ju gastronomije. Naravno, da so bil;
razstavljeni tudi vsi tehnični pripo-
inočki, ki spadajo v kuhinjski obrat.
\ stranskih pros tor ih pa je tekmo-
valo 22 nemskih in 8 inozemskih ka-
harjev. Njihova jedila so se pokuša-
la v posebnih majhnih restavraoijah.
Razstava je trajala 12 dni.

Iz naših krajev
Store

Š 25-lelnico odrskega udejstvova-
nja bo proslavil v nedeljo 14. t. ni
clan in režiser štorskega sokolskega
odra br. Sreoko Staut, üb tej priliki
bo gostoval štorski sokolski oder na
Yicu pri Ljubljani, kjer je jubilant
deloval polnih 13 let. Br. Štautu
iskreno 6estitamo k jubileju!

š Smrt je rešila trpljenja sina to-
varniškega delavea Razborška v
štorah. Fant je že dolgo vrsto let
bolehal za kostno jetiko. Bodi mu
ohranjen blag spomin, svojcem na-
še iskreno sožalje!
v

St. Jurij ob j . ž>
j Železniška postaja v §t. Juriju

ne odgovarja več potrebain sedanje-
ga ča^a. Lradni prostori, čakalnita
in tudi stanovanje, vse je premajhno,
pretesno. Seveda ne moremo zahte-
vati od poslopja, ki je bilo predano
prometu že 2. junija 1840. in je torej
nad 91 let staro, da bi tudi še danes
ustrezalo. Na vsak način pa
bo treba misliti ali na popolnoma
novo stavbo ali pa vsaj na primerno
preureditev sedanje. Tovorni in
osebni promet naražča od leta do
leta. Letos n. pr. so naložili okrog 80
vagonov jabolk, odpremljena je bila
precejšnja množina orehovega in ta-
ninskega lesa ter sena. Velik je tudi
promet s poljedelskimi stroji, saj se
v St. Juriju bavijo z njih izdelova-
njem kar trije podjetniki. Št, Jurij
je center, kjer se stekajo ceste iz
Kozjega, Planine, Slivnice, Prevorja,
Uobja, Kalobja in Dianielj. Glede
osebnega proineta je ugotovljeno, da
se v St. Juriju izda mesečno okrog
4000 voznih kart, povprečno 130 do
140 na dan. Razen tcga se dnevno
vozi 50 dijakov in 35 delavcev. Torej
se z jutranjim vlakoin odpelje
dnevno nad 150 ljudi. Cakalnica je
majhna in meri samo 32 ms. VT njej
so se iniza, tri klopi, pee, zaboj za
preniog in iniza pred blagajno. Ko-
liko prostora še sploh ostane za po-
tujoče obcinstvo, si laliko vsak sam
izračuna. V poletnih mesecih in ob
lepein vremenu še že gre, a kako bo
v ziinskein času, ne vemo. Potniki |
bodo morali pač prezebeti v mrazu '
in dežju, kakor že nekaj let. Hudo
prizadeto bo zopet dijastvo, ki se
dnevno vozi. Mnogi imajo po pol uro
do eno uro lioda do postaje, tu mo-
rajo čakati in prezebati, v Celju ča-

kajo na solo, potem zopet čakajo na
vlak. V Celju iinajo vsaj toplo, v
St. Juriju pa mraz. Res, skrajni čas
je, da se uredi šentjurska postaja
tako, da bo odgovarjala velikemu
prometu.

j Plenienski sejem. L/ne J. i. in. r

bil obicajen plenienski sejm sivops«-
nienega goveda za sreze Celje, Sinar-
je, Konjioe, Laško in Brežioe. Pri-
guanih je bilo 22 bikeev, laöt živino-
rejcev, ki so člani selekcijskih orga-
nizacij v 6t. Juriju, Smarju, na Po-
nikvi, v Zibiki, Planini in Špitaliču.
Prodanih je bilo 20 bikeev. Cene so
se gibale od 0.50 do 8 din. Trije 15-
mesečni bikci tukajšnje kmetijske
sole so bili prodani po 4000 din. Kup-
ci so bili posamezni posestniki iz
omenjenih srezov, trije bikci pa so
prešli v last selekcijskih zadrug. K
nakupu sta prispe%~ala kr. banska
uprava in sreski kmetijski oilbor \K>
eno tretjino kupne cene. Razveselji-
vo je dejstvo, da se kupei tokrat ni-
so ozirali na višino cen, tenive^ le
na kakovost bikeev.

j Zims»ka šola. V MLHIU O. I. m. >e
je priOelo drugo polletje, ki bo tra-
jalo do zadnjega inarca. Gojenci, ki
so absolvirali prvo polletje v pretekli
zimi, so nastanjeni v bivši gospo-
dinjski soli. To tako zvano zimsko
šolo obiskuje IG gojeneev.

j Pešpot ob banovinski cesti do
pošte bi bilo nujno potrebno spra-
viti zopet v red. Letošnje deževje je
pot niočno izpralo, da ljudje raje
hodijo po sredini ceste. Stroški za
nabavo drobnega gramoza bi bili nii-
iiimalni. Upamo, da bo cestni odbor
v najkrajšein času pešpot uredil.

j Zopet tat vina na pokopališču. V
noči otl praznika Vseh svetnikov na
Vernih duš dan je bilo ukradenih s
Kartinove grobnice šest lepih žele»
nili svečnikov. Za storilei zaenkrat
še ni sledu.

Zalec
ž Spevoigra »Koroški tihotapci« na

žalskem odru. V nedeljo 14. t. in. ob
l(j. bo priredila gasilska četa Gaber-
je v Roblekovi dvorani spevoigro v
4. dejanjih »Koroški tihotapci« iz/.a
časa bojev za Koro^ko. V odmorih
ho igral priljublj-en orkestor. Igra,
ki jo je predvajala z uspehom gasil-
ska četa tudi v celjskem Na rotine in
domu, bo našla brez dvoma tudi pri
žalskem občinstvu, ki že dolgo časa
pogreša odrske pri red itve, dober
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sprejem. Na prireditev opozarjamo
tudi občinstvo iz žalske okolice. j

ž Po vsem telesn se jc opariL V ne- j
deljo se je enoletni kočarjev sinček
Ivan Bobovnik v Grižah doma polil
$ kropom in se hudo oparil po vsem
telesu. Težko poškodovanega otroka
-so oddali v celjsko bolnico.

Ponikva
p Osebna vest. Preteklo sredo je

zapustil našo šolo in šel v zasluženi
pokoj šolski upravitelj g. Franc
Bolle. Deset let je vzgajal ponkoV-
ško deco. ki ga je vsa iskreno ljubila.
Tudi drugim je bil vedno in z vese-
Ijem svetovalec in prijatelj. Želimo
mu, da bi v zadovoljstvu preživel še
dolgo vrsto let!

lfransko
v Novo cesto so začeli letos gradi-

ti na Vranskem. Spajala bo naš kraj
preko sedla Lipa z Zadrečko dolino
in s tem izpolnila veliko vrzel v na-
sem itak skromn-em cestnem omrež-
ju. Začetna gradbena sredstva je
zagotovil že akcijski odbor, ki nm
načeluje bivši vranski župan g. Lav-
rič. Sedanji odgovorni činitelji bodo
morali pač pravočasno zainteresirati
banovino, da bo vstavila primerne
zneske v svoj proračun za leto 1938-
39, ker sicer cesta v doglednem ča-
su ne bo dograjena.

v Elektrifikacija našega okraja sc
menda bliža uresničenju s priklju-
čitvi jo na velenjsko elektrarno. Misli-
mo pa, da bo vendartreba pripravi-
ti gospodarski in amortizacijski na-
črt, da bodo prizadeti imeli potreben
vpogled. ker bo sei za to potrebni
denar itak iz njihovih žepov.

v Sokol na Vranskem se po lepo
uspelem okrožnem zletu z dne 4. ju-
lija in sodelovanju pri nastopih
br. društev svojega okrožja, uspeli
proslavi kraljevega rojstnega dne in
komemoracijama po blagopok. Vi-
teškem kralju in prezidentu Masary-
ku temeljito pripravlja na proslavo
praznika narodnega zedinjenja. Pri
akademiji bodo nastopili vsi oddelki
z izbranimi točkami. Sodeloval pa
bo predvidoma tudi oktet in orkester
»Vranske v i ^ t-rr vranska godba
na pihala.

v Posojilnica na Vranskem se je
na zadnji seji odločila za nakup Ko-
sen inove parcele ob državni cesti,
na kateri bo že prihodnje leto zgra-
dila Dom Viteškega kralja Aleksan-
dra I. Zcdinitelja, v katerem se bo
osredotočilo vse nacionalno in kul-
turno delo naših društev, zlasti So-
kola, ki že dolgo pogreša primernili
prostorov.

v »Zlata roža« je naslov nastajajo-
Oi izvirni savinjski opereti, ki obrav-
nava na povsem svojski način do-
končno ureditev in rešitev perecega
hmeljskega problema. Ta problem in
pa veeni ljubezenski problem se pre-
pletata z raznimi šaljivimi. liricni-
mi in pristno savinjskimi domisleki.
ko se v zadnji sliki razvozlja vse,
kakor je pri opereti pač treba. Glas-
ba komponista g. Ferda Skoka je
povsem izvirna in smo prepričani..
da bodo njegove melodije prešle v
splošno savin jsko last. Na »Zlato
rožo« se bomo ob ča?u s> obsirneje
povrnili.

v Podrnžnica CMD bo v teku tega
meseca spravila na svoj oder Can-
knrjove »HIapce«. Kakor čujemo, so
vloge in režija v veščih rokali, tako
da se nam po daljsem presledku
obeta kulturna prireditev, ki bo za-
služila vso našo pozornost.

Gornji grad
g Avtobus na progi Ljubno-Gornji

grad — Ljubljana kljub neugodnim
vremenskim prilikam še vedno neo-
virano obratuje. V letošnjem poletju
<o je pokazalo, kako niijno potrebna
in kako koristna je bila uvedba te
progt> za naš okraj, zlasti za gornji
del. Avtobusa se poslužujejo pred-
v<em d'Mnacini, v sezoni pa so na-
polnili nvtobus dnevno tudi turisti
in izletniki. Želeli bi, da bi tudi v
Casu. ko zapade sneg, avtobus obra-
toval, saj imamo v kamniškem in
v gornj»1 t-u
d o v o l i r. • •'•-

banih moči, da bodo s snežnim plu-
gom napravile prosto pot preko Cr-
nivca. Sicer pa nam prerokujejo do-
mači vremenski preroki letos prav
milo zimo, le malo snega in malo !

mraza, s čimer pa niso zadovoljni
na5i smučarji. V oktobru smo imeli
iže nekajkrat na planinali sneg, ki
je sproti kopnel, za Vse svete pa
smo imeli izredno lepo vreme, kakor
že več let ne.

g Velik požar je v petek 5. t. m. u-
ničil v Lačji vasi v Zadrečki dolini
pet kozolcev raznim posestnikom.
Škoda znaša mnogo čez 100.000 din
in ni krita z zavarovalnino. Gasilske
čete, ki so prispele na kraj požara,
niso mogle ničesar več rešiti, ker je
veter pospešil uničevalno delo ognja.
Kako je požar nastal, še ni ugotov-
ljeno, domnevajo pa, da je bil pod-
taknjen. Skrajni čas je že, da n-aši
posestniki uvidijo veliko korist za-
varovanja imetja in dado poslopja
zavarovati pri kaki domači zctvaro-
valnici. V kozolcih so pogoreli že
spravljeni letošnji pridelki, kar je
nesrečo še povečalo.

g Sokolske edinice v našem okrož-
ju se pridno pripravljajo za dostoj'-
no proslavo pi-aznika Zedinjenja in
obenem sokolskega praznika 1. de-
cembra. Pripravljajo se igre in aka-
demije. V Gornjem gradu bo 1. de-
cembra popoldne v Sokolskem domu
slavnostna akademija z lepim pro-
gi"?imom. — Za zimsko dobo imajo
društva v programu več gledaliških
predstav. — Za Miklavževo priprav-
ljajo društva prijetno presenečenje
za sokolsko mladino, ki jo bo, kakor
vsako leto, tudi letos Miklavž pri-
merno obdaril. — Na jubilejni vse-
sokolski zlet v Pifigo bodo posamez-
na društva poslala večje število te-
lovadečih in netelovadečih.

! g Na gornjegrajski šoli manjka še
I vedno ena učna moč. Skrajni čas je,

da pristojno oblastvo odpravi ta ne-
| dostatek. Pouk trpi, trpijo pa tudi
| učitelji. ki težko zmagujejo pouk v
' nabito polnih učilnicah. Pomisliti
i je treba tudi na one učence, ki po-

trebujejo reden pouk, da dobijo do-
volj podlage za prestop v srednjo

I šolo. Ob koncu tega šolskega leta bo
j po daljšem presledku zopet odšlo iz
I zadnjega razreda večjo število u-
! čencev na srednje sole.

j Slovenjgradec
s Slovesna otvoritev »Koče pod

i Eopo« na Pungarttu V nedeljo je
slavila agilna Mislinjska podružnica
SPD v Slovenjgradcu svoj največji
praznik. V teku enega leta je že
otvorilct svojo drugo kočo na Pohor-
ju in s tem podala vsem ostalim
društvom vzgled res nesebičnega in
požrtvovalnega dela za napredek
našega turizma. Nova koča na Pun-
gartu predstavlja danes eno naših
najlepših planinskih postojank.
Koča sama je najmodernej-
še zgrajena, komfortno urejena in
nudi lahko 60 osebam udobira pre-

j nočišča. Stoji na važnem razpotju
! med Mislinjsko in Dravsko dolino.

K otvoritvi koče se je zbrala ogrom-
na množica prijateljev našega zele-
nega Pohorja. Po maši je v imenu
zadruge »Koča pod Kopo« spregovo-
ril njen načelnik g. primarij dr. Rad-
sei in izročil kočo v oskrbo Mislinj-
ski podnižnici SPD, nakar je g. dr.
Meško opravil obred blagoslovitve.
Po blagoslovitvi je neumorni pred-
sednik Mislinjske podružnice SPD
sreski šolski nadzornik g. Germov-

! šek v izklesanih besedah orisal velik
pomen našega planinstva in se za-
hvalil vsem, ki so s svojim delom
ali podporo pripomogli k zgraditvi
koče. V imenu podmžnic SPD iz
Maribora, Celja, Šoštanja. Ru§ in
Slovensko Bistrice, Tujskoprometne
zveze, Putnika in §entiljske občine
so nato zbrani delegati čestitali Mi-
slinjski podružnici k njenemu neu-
mornemu in t-ako plodovitemu delo-
vanju. Naposled je naš pohorski pe-
snik g. Zorzut iz Maribora s svojimi
izvajanji v nevezani besedi zabaval
vse prisotne in z zdravim humorjein
izrekel vsem slovenjegraškim odbor-
nikom polno priznonje za njih velike
zasluge za populariziranje našega
idiličnega Pohorja. Godba iz St Ilja
je z državno himno zakljuCila slav-

nostni del otvoritve. V hipu se je
prostorni planinski dom napolnil do
zadnjega kotička. Med neumornim

j sviranjem poskočnic in ob dobri je-
dači in pijači se je vse mlado in
staro zabavalo pozno v noč. S svojo
novo kočo na Pungartu si je Mislinj-
ska podružnica SPD postavila
trajen spomenik. Pričokujemo, da bo
tudi naša javnost znala ceniti ves
trud in požrtvovalnost naših agilnih
Slovenjegradčanov, posebno pa pred-
sednika g. Miloša Germovška, tajni-
ka g. Milana Šmida in našega naj-
delavnejšega in neutrudljivega go-
spodarja o. Ivana Kavsa, ki so 5i
pridobili največje zasluge za zgradi-
tev koče. B. P

s Nacionalna misel na naši severni
meji na pohodn. V torek zvečer je
bil v nabito polnih prostorih Narod-
nega doma v Slovenjgradcu usta-
novni občni zbor krajevne organiza-
cije OJNS za mesto Slovenjgradec.
Občni zbor je otvoril tov. Vinko
Cajnko in v vznesenih besedah po-
zdravil vse mlade borce za nacional-
no idejo. V imenu starejše generaci-
je je burno pozdravljen imel globoko
zasnovan pozdravni nagovor g. Ivan
Rojnik. Pri volitvah je bil izvoljen
sledeči odbor: predsednik Bogdan
Pušenjak, podpredsednika Karel
Kokolj in Miha Slemenik, tajnik
Rafko Kovačič. blagajnik Hubert
Kovač, odborniki Franc Zavašnik,
Feliks Ma^-ič, Rudolf Hric, Karel
Prusch in Jože Wresounig, revizor-
ja Sava Jovanovič in Vinko Cilen-
šek. Po volitvah je spregovoril dele-
gat sreske organizacije tov. Bogdan
Pušenjak. V svojih izvajanjih je Pu-
šenjak podal zbrani mladini pregled
naše zunanje in notranje politike in
posebno razčienil vprašanje konkor-
data in zagrebškega sporazuma.
Koncno je pozval vso zbrano mladi- j
no na najodločnejšo borbo za vziše-
no jugoslovensko idejo. Njegov govor
je bil sprejet z velikim navdušenjem
Po petju himne »Hej Slovani« je tov.
Cajnko zaključil krasno uspeli občni
zbor, ki je znova dokazal, da v na-
šem narodu in posebno v naši mla-
dini živo klij-e nacionalna ideja.

s Občni zbor krajevne organizacije
i OJNS v Šmartnem pri Slovenjgrad-
| cu bo v nedeljo 14. t. m. ob 15. v pro-
j storih restavracije Kac v Šmartnem

pri Slovenjgradcu. Na občnem zboru
bosta poročala kot delegata sreske

j organizacije tov. predsednik Bogdan
j Pušenjak in podpredsednik Karel Ko-

kolj. Vabimo vso nacionalno zaved-
no mladino, da se polnoštevilno ude-
leži občnega zbora in z nami mani- i
festira za nacionalno idejo. |

s Svečana proslava zlatega in sre- ,
brnega jubileja CMD v Slovenjgrad-
cn. V nedeljo 14. t. m. bo proslavila
tukajšnja podružnica CMD dva po-
membna jubileja, ki tvorita važen
mejnik v nacionalnem delovanju na
naši severni meji. Moška podružni-
nica bo proslavila 50-letnico, ženska
pa 25-letnico svojega plodonosnega
delovanja. V ta namen bo zvečer ob
sodelovanju priljubljenega salonske-
ga orkestra iz Slovenjgradca in slo-
venjegraškega pevskega društva sve-
čana akademija. Na sporedu je uvod-
ni govor, deklamacije in Finžgarje-
va dvodejanka »Nova zapoved«. Pri-
čakujemo, da se bo naše nacionalno
občinstvo polnoštevilno udeležilo te
pomembne slavnosti in tako dalo
največje priznanje CMD za njeno
veliko nacionalno vzgojno delo ter
obsodilo vso klevetniško gonjo kle-
rikal nega tisk«, proti tej naši najz-a-
služnejši nacionalno obrambni orga-
nizaciji.

Laško
1 Občinske zadeve. Ko se poslavlja-

mo od nase občine. bi vendar le radi.
da bi še sedanji delavni občinski
odbor kaj dobrega storil za njo.
Prejšnji naši gospodarji so skrbelt.
da se je javna razsvetljava vedno
izboljševala in širila, izhaja-
joč iz prepričanja, da je dobra raz-
svetljava iz varnostnih in tujskopro-
metnih ozirov nujno potrebna. Novi
gospodarji pa štedijo tarn, kjer Sted-
nja ni na mestu. Pred nekaj dnevi je
šel neki gospod k jutranjemu brze-

! mu vlaku. Ker pa inia noCni Cuvaj
nalog ugasniti javne žarnice ob do-

Navadi I
svojega otroka 1
pravočasno na

SARGOV

PROTI ZOBNEMU KAMNU

Io6eni uri, ne glede na to, ali je tema
ali dan, je dotičiii gospod, ko so bile
žarnice že ugasnjene, zadel pri mo-
stu ob tarn stoječo klop in se hudo
poškodoval na nogi. Ni nam znano.
ali bo zahteyal od občine odškodni-
no, vendar mislimo, da se je treba
takim možnostim izogniti. Zato za-
htevamo, da imamo luC, dokler je
tema, ne oziraje se na farno uro.
— Cestno razsvetljavo je treba po-
daljšati do falskega glavnega trans-
formatorja, na drugi strani do Pet-
kovih njiv in na tretji strani do
Marijagradca. — Občinski odbor naj
bi v svojih zadnjih zdihljajih pričel
akcijo, da skupno z drugimi cinite-
lji, kakor sta sreska cestna odbora
Celje in Laško, zahteva, da železniš-
ka uprava preuredi železniške po:l-
voze pri Tremerju in v Laškem pri
pokopališču, tako da se bo cestni pro-
met tudi z naloženimi vozovi lahko '
v redu razvijal, Kaj takega bi se pač
nikjer na svetu ne trpelo v škodo
ne samo Laščanom, marveč vse jav-
nosti. Tudi občinska cesta, ki tvori
podaljšek Trubarjeve ulice proti
Anini kapeli. ima nesrečo, da gre
skozi viadukt, ki je visok komaj
1.80 m. Ce se upošteva, da se upo-
rablja ta cesta vedno bolj za javni
promet in da se bo navzlic mrtvi
roki mesto vendarle razvilo v tej
smeri, je naravno, da mora občina
z vso silo zahtevati od železniške
uprave, da se ta viadukt poviša, kar
bi se dalo storiti z malimi stroški.
— Bolj in bolj pereče postaja vpra-
šanje regulacije Savinje v etapi
Laško. Od nekdaj smo poudarjali,
da bo naša nesreča, ker se regulira-
nje Savinje ni pričelo od izliva nav-
zgor, marveč obratno, in le zgolj
srečnemu slučaju se imamo zahva-
liti, da nismo postali letos žrtev
vsled že izvršene regulacije poveča-
nih poplav. Naš življenjski interes
zahteva, da se regulacija Savinje
okrog Laškega ne odlaša niti eno
leto več, in bolj kot kdaj zahtevamo.
da stori občiha v tem oziru svojo
dolžnost, ker po toči zvoniti ne po-
maga nič. — Ali je že naš delavni
občinski odbor stopil v stik s pošt-
nim ravnateljstvom, da bi se, ko bo
•V Celju ustanovljena avtomatska
telefonska centrala, k njej priklopilo
tudi Laško? Menda j-e to vprašanjo
nepotrebno, ker je občina, potem ko
je rešila toliko nujnih personalnih
vprašanj, gotovo tudi te stvari na-
Ccla.

1 Naše ceste. Večkrat smo se že v
»Novi Dobi« pritoževali o stanju na-
ših banovinskih cest, zadnjič pa se
nam je pridružil še Hrastnik. ki
sprašuje, zakaj se ne razgrinja gra1-
moz na prometno tako nevarni ozki
cesti proti Zidanemu mostu in kdaj
si bodo gospodje vzeli fas za prev-
zem gramoza. Na to vprašanje bi
dali lahko mi nekaj odgovora. Doba-
va gramoza je bila oddana rr^nim
dobaviteljem, ki bi ga morali navo-
ziti že najpozneje do konca oktobra.
In to so tudi storili. Le n-eki H., ki se
je zelo potegoval za dobavo, svojn
obveznosti zopet ni izpolnil ob pra-
vem času. Cestni odbor pa je, name-
sto da bi bil oddal dobavo gramoza
drugim, zaradi H. sploh podaljšal
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dobavni rok, kajti na H. se je treba
v današnjih časih ozirati. In zaradi
toga trpijo ostali dobavitelji, ker se
no prevzame gramoz in ne dobijo
plačila ter se gramoz razgublja, tr-
pijo pa tudi coste in vozila. Ycasih
je pa avtomobil na razpolago še za
kaj drugega, posebno takrat, 6e> je
treba razvažati po okraju klerikalno
časopisje. Kdor ima to na vesti, bo to
že vedel in bo morda v prihodnje
take prilike za kolportalo klerikai-
noga časopisja na račun davkopla-
čcvaleev opustil, ker to ni dovoljeno.

1 Sokolsko druŠtvo bo priredilo v
nedeljo 5. decembra svoji deci in na-
raseaju Miklavžev večer. Ob tej pri-
liki bo mladina, kolikor težke prili-
ke dopuščajo, obdarovana. Miklavž
bo obiskal mladino ob 17., k odras-
lim bo pa pri sei ob 20. v veliko dvo-
raiio Sokolskega doma. — Gleda-
liški odsek pripravlja narodno igro
»Mlinarjev Janez« za soboto 20. ob 20.
in nedeljo 21. t. m. ob 16. Opozarjamo
že danes občinstvo na to veliko narod-
no igro, pa še bolj na požrtvovalno
delo naših sokolskih diletantov.

1 Kamenit v plamenih. Pretekli po-
l>onedeljek med 20. in 21. je izbruh-
njl iz nepojasnjenega vzroka požar
na srednjem traktu objekta bivše to-
varne eternita v Laškem, ki je last
splitske družbe »Salonit«. Požar je
pra\:očasno opazilag. Blagotinškova,
soproga tukajšnjega nočnega čuvaja,
ki je poskrbela, da so bili gasilci
takoj alarmirani. Gasilci so se kma-
lu pojavili na kraju požara. Požrtvo-
valnosti gasilcev, zlasti dolgoletnima
članoma gg. Kranjeu in Pegancu gve
hvala, da je bil požar tako hitro za-
dušen. Skoda ni velika in je krita z
zavarovalnino. Pri tem požaru se je
pojavila potreba, da se gasilska četa
oskrbi tudi z enim ali dvema reflek-
torjema, kakršn© je rabil režiser pri
igri »Ziv pokopan«, in da se moštvo
opremi z žepnimi baterijskimi sve-
tilkami. Petrolejske bakle, ki so se
pojavile na kraju požara, ko je bil
požar že v glavnem zadušen, se niso
izkazale za praktične.

1 Kino L^ško po predvajal v soboto
13. t. m. ob 20.30 in nedeljo 14. t. m.
ob 1G.30 in 20.30 velefilm »Robin
Hood el Doradoa z znanim igralcem
Warnerjem Baxterjem. Film je poln
zanimivili in lepih seen iz življenja
kavbojev. Tednik in »Zora« magacin.

Hrastnik
h Trpell bodo pa otroci! Ta teden

sta stopila v pokoj dva učitelja naše
deške sole in ni na muna mesta se-
veda §e nihče imenovan. Že to je za
razred silno slabo, če med letom me-
nja učitelja, neprimerno slabše je pa,
če uči eden dva razreda. Mesto redne-
ga pouka pride otrok v šolo samo
vsak drugi dan, vmes so pa prazniki
in razne druge prilike, tako da imajo
tedeisko komaj po dva dni rednega
pouka. Jasno je, da otroci od enega
do drugega učnega dne pozabijo še to,
kar so znali od prej ! Sliši se, da je
mnogo učiteljev brezposelnih, naj bi
se zganile merodajne oblasti in stanje
naše^a učiteljstva v interesu učeče se
mladine čim prej izpolnile !

h Davki, davki I Te dni soTdobili
naši obrtniki položnice za plačilo za-
dniega obroka davka za to leto obe-
nem z obračunom. Prišli so celi kupi
položnic, toda bojimo se, da se jih bo
na davčno upravo le malo vrnilo, saj
so vsote tako velike, da jih naši dav-
koplačevalci ne bodo zmogli. Težki
časi so danes za obrtnika in trgovca!

h Stalno se sllšijo pritožbe, da se
v Hrastniku ne dobi telefonska med-

krajevna zveza, oziroma, da je treba
nanjo silno dolgo čakati. Ne borro
iskali vzrokov, mislimo pa, da Hra-
stnik s tem §e ni telefonično medkr;
jevno zvezan, če je na poštnem uradu
zadevni napis 1

Iz občinstva
Glas iz občinstva k Luihrovemn

predavanju v Celjn. Priznati je tre-
ba predavatelju g. Karlu Luthru, dct
je velik prijatelj prirode in da zna
poslušalca navdušiti za krasote na-
rave. Priznati mu je treba tudi, da
ima veliko vnemo za soprt v na-
ravi, posebno za smučanje, ter da
gleda s prijateljskim, objektivnim in
dobrohotnim očesom na na&o slo-
vensko smučarsko zgodovino, na na-
še smučarske naprave in naš smu
čarski sport. Predavanje je bilo sicer

I živabno, slik je bilo v izobilju, neka-
{ tere med njimi prav dobre, vendar

pa predavanje ni bilo tako, da bi
opravičilo dolgo pot predavatelja iz
Monakovega k nam in razmeroma
visoko vstopnino. Hvaležni smo pre-
davatelju, da je on nekako prevzel
iniciativo ter napravil uvodni korak
v bližajočo se smučarsko sezijo.
Hvaležni pa smo mu predvsem za

I spoznanje, da bi mi lahko v lastni
i režiji in v plemeniti konkurenci z
• g. Luthrom priredili ravno taka, če
I ne še boljša predavanja z ravno ta-

kimi, če ne še boljšimi slikami. Spo-
minjam se lanskega predavanja, ko

I je g. Švigel predvajal svoje slike
Pnedavanje je bilo boljše, slike lep-
še. Tudi Kopinškovo lansko preda-
vanje je bilo zanimivejše, pestrejse
in živahnejše. a slike niso zaostajale
za Luthrovimi. Ravno tako mi je v
spominu lansko predavanje dr. Vid-
marja o razmerah v Ameriki in po-
sebno njegove zanosne besede ob
koncu predavanja, katerih Luther ni
dosegel. Imamo torej dovolj preda-
vatelj-ev, dovolj mo^i in sposobnosti,
da lahko prekosimo tuje predavate-
lje. Le korajže nam manjka. a manj-
ka nam tudi mogoče primernega
spoznanja. Če nas je g. Luther dove-
del do takega spoznanja, mu bomo
še bolj hvaležni kakor za njegove I
tople besede. ki jih je posvetil naše- ;
mu smučarstvu. Vedno nam bo do-
bro došel, a upamo, da ga bomo pri-
hodnjič sprej-eli v polnovredni, seve-
da prijateljski konkurenci. — m—

! To je treba urediti! Zadnje case
j vs-e bolj opažamo. da neki prodajal-

ci radijskih aparatov posebno radi
odpirajo izvestne postaje, kakor da
drugih res ne bi bilo na svetu. Ti
aparati na ves glas trobijo kadar je
najveČ ljudi na ulicah, »šlagerje« in

j popevke, za reklamo seveda. Mislim,
da bi mogli svojo gorečnost za nacio-
nalno umetnost vs-aj toliko omejiti,
da ne bi na stežaj odpirali vrat svo-
jih poslovnic. Kam bi pa prišli, če bi
vsak lastnik radi a tako delal? —o.

Namesütev javne električne sve-
! tilke na Cesti na grad na ovinku
i med sportnim igriseem in vznožjem
I Starega gradu je bil a sklenjena ž<?
j pred meseci. Ker je svetilka n-a tej
I ozki in nepregledni cesti nujno po-
I trebna, prosimo, da se omenjeni
i sklep čimprej izvede. — Prizadeti
| prebivalci.

; Hase, hase klobase, kdo jih hočo,
j dokler so še vroee! Tako so včasib
j vpili po sejmih, danes je pa drug-ace.

Če danes prodajajo močnate jedi.
morajo ponujati »melšpajz«. To ven-
dar ne gre. Saj vendar nismo tako

I treeni, da tega ne hi razumeli. —c—

Javna dražba
hiše, žage z inventarjem v Prevaljah

(last tv. Rorotan d. d.# Prevalje)
bo dne 27. novembra t. I, ob 9. dopoldne pri okrajnem sodišču
v Prevaljah, soba st. 6. Dražbala se bo nova enonadstropna
hiša, stavbišče, k. štev 172—173, stavbišče, žaga, skla-
dišče k. štev. 141 2 davč. občine Fama vas vložna štev. 98,
vsc z inventarjem, lokomobila, cirkularke, 1 velik in 1 manjši
jarmenik itd. itd. Najnižji ponudek din 190.930.—. Podrobna na-

vodila pri okrajnem sodišču Prevalje, spis I 303 37-8.

Sport
t Atletiki-.Amater. V nedeljo 14. t.

m. üb 14.30 se bo pričela na igrišču
pri »Skalni kleti« podsavezna prven-
stvena tekma med coljskimi Atletiki
in trboveljskim Amaterjem. Ker sta
obe moštvi v dobri formi in v enaki
meri reflektirata na nadaljnji dve i
točki, bo gotovo zelo živahna in na- '
peta. Za tekmo je delegiran sodnik
g. Višnič iz Zagreba, kot namestnik
pa g. Devčic. Enajstorica SK Celja
bo nastopila v nedeljo v Trbovljah
v podsavezni tekmi proti SK Trbov-
ljam.

t V tekmovanju za državno nogo-
metno prvenstvo so bili preteklo ne-
deljo doseženi sledeči i>ezultati: v
Ljubljani Ljubljana:Gradjanski 1:0
(0:0) v predtekmi je enajstorica SK
Celja premagala drugo moštvo SK
Ljubljane z 2:0 (1:0), v Beogradu

Ali ste že poravnali f
naročnino •

HaŠk:Jugoslavija 1:0 (0:0) in Bask:
Hajdiik 3:3 (2:1), v Sarajevu BSK:
Slavija 4:4 (2:1) in v Zagrebu Jedin-
stvo:Concordia 2:1 (1:0). Xa tabeli
vodi sedaj Hašk pred BSK, Hajdu-
kom in Gradjanskim.

t Tekmovanje za prvenstvo LNP
je dalo pret^klo nedeljo sledeče re-
zultate: v Celju Amater:Olimp 6:2

! (2:1), v Trbovljah Atletiki :Trbovlje
[ 6:2 (4:0), v Mariboru Železničar:Mu-
» ra 4:1 (2:0) in Rapid:Gividjanski 6:0

(5:0), v C-akovcu CSK.Maribor 5:3
(1:1), v Ljubljani Hermes : Bratst\-o
4:1 (3:1), Reka.Jadran 4:0 (3:0) in
Svoboda:Slovan 4:0 (1:0), v Kranju
pa Kranj:Mars 8:0 (4:0). V celjski
skupini slej ko prej vodi SK Celje,

• v manborski Maribor in v ljubljan-
ski Kranj.

„Tesla žarnica**
prva domača, sveti čisto, je trpežna, porabi
malo toka in je poconi. Dobi se pri tvrdki

Karl L o i b n e r Telefon 120

Kralla Petra c. 17 - prl .Zvoncn1

Čeber za pranje
skoraj nov, se poceni proda. - Janžekovič,

| Celjc, meščanska sola.

A7«|M nAf | (£ |K| |4As A dobitt? na drobno in debelo v vclc-
*^**» ifwAÄ^MIIJ15415 trgovini kolonijalnega blaga,

Za dOm specerije, barv in lakov

za drüzino in | v a n Ravnikar, Celje
za poseslvo, B^BBBB^BH

Specljalne liRerje, brandy medicinal,
čajni rum^ razna domača žganja in
priznano najboljšt malinov sole nudi

F, S. LUKAS - CELJE

Kupim par konj
srednje tcžkih,za tovorne vožnje,
mladih, brez napak. Ponudbe na
upravo lista po značkoa>Takoj«.

Sprejme se čuvai
Na razpolago je stanovanje, zemlja, vrt in
kurjava. V poštev pridejo starejše osebe-
upokojenci. Ponudbe na upravo lista pod

šifro .Čuvaj".

Ugodno se proda ;
I otrosk i voz iček, dobro ohranjen, in

I otroiki sportni «oziček.
Naslov pove uprava »Nove Dobc«

Zephir peč
skoro novo, belo emajlirano, prodam. Vpra-

šati: Komenska ul. 20. Cel je .

Slanovanie
3-sobno, lepo in solnčno bo 1. deccmbra
prazno. — Interesenti naj se javijo pri F.

Meško, modni atelje, Celje.

Pozor I

Gostilna Kirbiš
Pristno haloško vino, sladek
jabolčnlk. Dobra knhinja.
MF^ Oglašufte \ "VS

pisarniSki, konceptni, strojepisni krep,
barvan, svilen, ovojni, marmoriran itd.,
kakor tudi vse druge pisarniške in šol-
ske potrebSčine k u p i t e v knjigarni m

veletrgovini s papirjem

Franc Leskovšek
Celte, Glavnl trg 16

Kupim proti takojšnjem plačilu
hranilno knjižico

Ljudske posojilnice, glasečo se na 10—11.000
din. Ponudbe pod »Ljudska« na upr. lista.

Lepo garažo
oddam

samo privatnikom. Celje, Kralja Petra c. 26.

Ob priliki izgube naše ljubljene
žene, matere, hčerke in sestre, gospe

BERTE HOSTNIK
roj. ZADRAVEC

izrekamo najiskrenejšo zahvalo vsem,
ki so z nami sočustvovali. Posebno
se zahvaljujemo darovalcem evetja in
vencev ter vsem, ki so spremili drago
pokojnico na njeni zadnji poti.

CELJE, 12. novembra 1937.

Žalujoči rodbini Hostnik,
Zadravec

| .3J

Za olepšavo vina ali žganja:
Marmorni praSek — odvzame cikasti okas. Pri motnih vinih se vzame za čiSčenje;
Jullien prašek, Lalne želatina, Hibji mehur, Eponit. — Za pripravo sodov: Azbestni
žvepleni trak, rožni trak, Vinobran tablete, Pirosulfat tablete, natrijev ali kali-
jev blsulfit. — V vsakem slučaju pridite po nasvet, kako se ta ali ona napaka popravi.

Stalno na zalogi ima

Drogerija „SHITIIS" • Celie - Ulica dr. 6. hijiu 5

RAFAEL SALNIIČ V.LLt
Urc - zlatnlna - srebrnina - očali - optika Ustanovijeno 1. 1899

Vsa popravila z garancijo — Kurzem zlato in srebro

Franjo Dolzan - Celje ?!.v.v.";.i
kleparstvo, vodovodne instaiacije

ttrßlnUOdnß nanrai/S Prevzema na t zgora] navedene stroke spadajoča dela in
| iu c i u w u u i i c iiuHi owe p o p s M H i - Cene unerni - Postrtib« tolna la solldn

Urejuje in za konzorcij »Nove Dobe^ odgovarja Rado Pečnik — Za Zvez no tiskarno v Celju Milan Četina — Oba v Celju


